
調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

「ムダ毛処理事情についてのアンケート」まとめ①「ムダ毛処理事情についてのアンケート」まとめ①

全国の女性を対象に、ムダ毛処理事情について、アンケートを実施した。

【普段のムダ毛処理をどうしているか・エステやクリニックでの脱毛経験の有無】【普段のムダ毛処理をどうしているか・エステやクリニックでの脱毛経験の有無】

普段のムダ毛処理について、「全部自己処理」派は約半数。次いで「部分的にエステやクリニックで脱毛したが自己処理もしている」派が33.4％、「全部エステやクリニックで脱

毛済み」派が11.4％だった。「部分的」と「全部」を合わせると、エステやクリニックでの脱毛経験がある女性の割合は44.8％。

エステやクリニックでの脱毛経験があるのは20代以下と30代に多く、20代以下の61.9％、30代の57.5％がエステやクリニックでの脱毛を経験している。 【P７】

【箇所別・ムダ毛の自己処理頻度、自己処理に使うケアグッズ】

部分的であれ全部であれ、ムダ毛の自己処理を普段行っている女性に「ムダ毛の自己処理頻度」を箇所別に聞くと、週1回以上自己処理している割合が最も高いのは「口ま

わりなど顔のうぶ毛」で58.0％。次いで「ワキ」が47.9％。「デリケートゾーン」は処理頻度こそ低いものの、55.8％はなんらかの処理をしている。

年代別に見ると、総じて年代が若くなるにつれ、自己処理頻度も高い。ヒザ下やヒジ下は40代以上になると「何もしない」という人も増えてくる。特に60代以上は、約半数がヒザ年代別に見ると、総じて年代が若くなるにつれ、自己処理頻度も高い。ヒザ下やヒジ下は40代以上になると「何もしない」という人も増えてくる。特に60代以上は、約半数がヒザ

下、約7割がヒジ下のムダ毛を処理していない。デリケートゾーンを処理するかしないかは、30代と40代の間が境目のようだ。 【P８-９】

ムダ毛の自己処理に使うケアグッズを箇所別に聞いたところ、カミソリがダントツで、ワキは毛抜き・ピンセット、口まわりなど顔のうぶ毛は電気シェーバーや毛抜き・ピンセット

を使う人も多い。【P10】

【ムダ毛の自己処理についての悩み】

ムダ毛の自己処理について悩みがある女性は71.3％。特に20代以下・30代は8割近くが「悩みがある」と答えている。自己処理による肌荒れや炎症・かゆみ・色素沈着などの

肌トラブルのほか、「面倒くさい」「すぐに生えてくる」「きれいに処理できない」「剃り残しがある」などの声も多く挙げられた。【P11-12】

【直近のエステやクリニックでの脱毛経験について】

エステやクリニックでの脱毛経験者に直近の利用時期を聞くと、「1年以内」が最も多く約3割。特に20代以下は約6割がこの1年以内に利用している。5年前まで含めると、経験

者の約6割がここ5年以内に利用している。内訳はクリニック脱毛が18.0％、エステ脱毛が82.0％とエステ脱毛がダントツ。選ぶ際は、家族や友人からの口コミ、エステやクリ

ニックの公式サイトを参考にした人が多い。【P13-14】
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直近で脱毛した箇所は「ワキ」が9割以上。次いで「ヒザ下」60.6％、「ヒジ下」53.1％、「デリケートゾーン」43.1％、「手の甲・指」27.3％。20代以下は二の腕、太もも、肩・背中まわ

り、胸まわり、お腹まわり、うなじ・えりあしでほかの年代よりも割合が高く、範囲が広いようだ。【P15】
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「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

「ムダ毛処理事情についてのアンケート」まとめ②「ムダ毛処理事情についてのアンケート」まとめ②

直近でかかったトータルの料金は「1万円以上5万円未満」から「10万円以上20万円未満」がボリュームゾーン。「20万円以上」も3割。低価格で脱毛できるサロンが増えたとは

いうものの、トータルでかけている金額はそう安くもないようだ。年代別で見ると、「5千円未満」が多いのは20代以下で、２割。一方、50代は「50万円以上」かけた人が２割近く。

【P16】【P16】

直近で利用したエステやクリニック脱毛の満足度は「とても」「まあ」あわせて、７割が満足している。【P17】

「自己処理しなくてよくなった」「きれいになった」「効果があった」「数年たっても生えてこない」など、効果を実感できている人は、やはり満足度が高い。

満足度が低い人の原因は「予約がとりづらい」「料金が高い」「ムダ毛が減らない・効果が感じられない」「完全になくならずまた生えてくる」が多かった。【P18】

【最初に利用したエステやクリニックでの脱毛経験について】

最初にエステやクリニックを利用して脱毛した年齢は、20代前半～30代前半がボリュームゾーンで、平均年齢は27.3歳。

20代以下は10代のうちに利用した人も2割以上おり、エステやクリニックを利用して脱毛を開始する年齢が低年齢化していることがわかる。 【P19】

最初の利用のきっかけは「自己処理が面倒」が約8割、次いで「自己処理だと完全にはきれいにならない」55.5％、「自己処理によるカミソリ負けや乾燥・色素沈着が気になる」最初の利用のきっかけは「自己処理が面倒」が約8割、次いで「自己処理だと完全にはきれいにならない」55.5％、「自己処理によるカミソリ負けや乾燥・色素沈着が気になる」

44.9％。50代は「自己処理だと完全にはきれいにならない」「自己処理によるカミソリ負けや乾燥・色素沈着が気になる」の割合がほかの年代よりも高め。【P20】

【これまでにエステやクリニックで脱毛した箇所、トータルでかかった金額】

これまでに脱毛した箇所は、直近で脱毛した箇所と同じく「ワキ」「ヒザ下」「ヒジ下」「デリケートゾーン」の順。20代以下の脱毛範囲が広いのも同様。エステやクリニックでの脱

毛経験者のうち96.5％とほぼ全員がワキのムダ毛を脱毛している。【P21】

これまでにかかったトータルの金額は「1万円以上5万円未満」から「10万円以上20万円未満」がボリュームゾーン。「5千円未満」が多いのはやはり20代以下で、2割超。50代は

約3割がこれまでに「50万円以上」かけている。【P22】

【次にエステやクリニックで脱毛したい箇所、エステやクリニック脱毛についての不満や疑問】

次にエステやクリニックで脱毛するとしたら興味がある箇所は「デリケートゾーン」が1位で41.6％。次いで「顔のうぶ毛」「口まわり」「ヒザ下」「ヒジ下」。20代以下は「ヒジ下」「デ

リケートゾーン」「肩・背中まわり」「お腹まわり」の割合が高め。【P23】

エステやクリニックでの脱毛については、 「キャンペーン後の実質費用が不明確」 「最初だけ格安料金で、結局は高い金額を払わなければいけないというシステムが不満」「も
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エステやクリニックでの脱毛については、 「キャンペーン後の実質費用が不明確」 「最初だけ格安料金で、結局は高い金額を払わなければいけないというシステムが不満」「も

う少し安く、料金をわかりやすくしてほしい」「トータルでかかる料金が把握しにくい」などのほか、「予約が取りにくい」「安くて予約がとれないところが多すぎ」「もう少し直近で予

約をとらせてほしい」、「勧誘がすごくて行くのがいや」「最近つぶれるところが多いので回数券制にするのはこわい」「エステの光脱毛は何度も通わなければならないので面

倒」「クリニック脱毛は高い」など様々な不満や疑問が寄せられた。【P24】
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「ムダ毛処理事情についてのアンケート」まとめ③「ムダ毛処理事情についてのアンケート」まとめ③

ほかにも「一括で全身脱毛を契約したら、すぐに倒産してしまってお金が返ってこなかった」などの倒産トラブルのほか、「行くたびに営業された」「セールスがすごかった」など

の勧誘トラブル、「予約がとりづらすぎて行っていることを忘れそうになる」「予約の時間に2分遅れただけで施術が受けられなかった」「安いところに通っていた友達が火傷をし

た」など様々なエピソードが。「軽い火傷をした際、苦情を伝えたらすぐに皮膚科を紹介され、交通費と治療費全額を負担してもらえた。もちろん火傷をしないのが一番だが、対た」など様々なエピソードが。「軽い火傷をした際、苦情を伝えたらすぐに皮膚科を紹介され、交通費と治療費全額を負担してもらえた。もちろん火傷をしないのが一番だが、対

応の良さは感じられた」などの声も。【P25】

【エステやクリニックでの脱毛経験がない女性のエステやクリニック脱毛への興味と、興味があるのにやらない理由】

エステやクリニックでの脱毛経験がない女性に、興味があるかと聞いたところ、あるとないが半々。20代以下の8割、30代の6割は興味があり、50代と60代以上の7割以上が興

味がない。興味がある人の半数以上が「ワキ」「ヒザ下」の脱毛に関心があるようだ。20代以下は広範囲の脱毛に興味を示している。50代が興味がある箇所は「うなじ・えりあ味がない。興味がある人の半数以上が「ワキ」「ヒザ下」の脱毛に関心があるようだ。20代以下は広範囲の脱毛に興味を示している。50代が興味がある箇所は「うなじ・えりあ

し」と「顔のうぶ毛」の割合が高め。【P26-27】

興味はあるのにエステやクリニックでの脱毛経験がない理由については「お金がかかりそう」「時間がない」「勧誘がいや」がトップ３だった。【P27】

【 （7歳以上の娘を持つ母親対象）娘はムダ毛を自己処理しているか、エステやクリニックでの脱毛経験はあるか】【 （7歳以上の娘を持つ母親対象）娘はムダ毛を自己処理しているか、エステやクリニックでの脱毛経験はあるか】

娘がムダ毛を処理している割合は54.2％。10代前半では42.6％、10代後半をこえると8割超となり、ぐっと割合が増える。【P29】

エステやクリニックでの脱毛経験がある娘の割合は19.4％。20代前半の45.2％・20代後半の45.2％がエステやクリニックで脱毛をしたことがある。【P29】

【7歳以上の娘のエステやクリニックでの脱毛経験と、娘がエステやクリニックで脱毛することに賛成か】

最初にエステやクリニックで脱毛を開始したのは20代前半が55.1％。平均年齢は20.7歳。【P30】

相談相手は「親（自分）」が最多で34.7％。【P30】

費用を出したのは「娘本人」が73.5％だった。【P31】

エステやクリニックでの脱毛のきっかけは「自己処理だと完全にはきれいにならない」「自己処理が面倒」「自己処理によるカミソリ負けや乾燥・色素沈着」「お得なキャンペーン

やクーポン」が上位に。【P31】

脱毛した箇所は「ワキ」77.6％、「ヒザ下」44.9％、「ヒジ下」「デリケートゾーン」24.5％がトップ３。【P32】

これまでにトータルでかかった金額は「5千円以上1万円未満」「10万円以上20万円未満」「千円以上5千円未満」が多く、ばらけた。【P32】
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これまでにトータルでかかった金額は「5千円以上1万円未満」「10万円以上20万円未満」「千円以上5千円未満」が多く、ばらけた。【P32】

娘がエステやクリニックで脱毛することについては「賛成」が多数で45％。「自分が若い頃に嫌な思いをしたので娘には脱毛をプレゼントしてあげたい」「自己処理して肌が荒れ

たりするよりはプロに任せたほうがいいと思う」「これからの長い人生、どうせやるなら早いほうがいいと思う」など前向きだ。変な所にひっかかるのは危険・心配だという声も多

く、「クリニック選びは一緒にしたい」との声も。【P33-34】
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「ムダ毛処理事情についてのアンケート」回答者プロフィール「ムダ毛処理事情についてのアンケート」回答者プロフィール

【年代】 【働き方】 【未既婚】

２０代以下
６０代以上
4.6%

そのほか
6.2%２０代以下

10.1%

５０代
14.7%

4.6%

専業主婦
31.7%

パート・
アルバイトワーク

独身
29.5%

既婚
３０代
36.9%４０代

33.7%
フルタイムワーク
38.5%

23.6%
既婚
70.5%

【子どもの有無】 【末子年齢】

【居住地】
No. 居住地 ｎ %

No. 居住地 ｎ % 25 滋賀県　 8 0.7
1 北海道　 31 2.8 26 京都府　 35 3.2
2 ⻘森県　 1 0.1 27 大阪府　 167 15.3
3 岩手県　 1 0.1 28 兵庫県　 126 11.5
4 宮城県　 12 1.1 29 奈良県　 4 0.4

高校生
7.4%

大学・
社会人以上
24.0%

【子どもの有無】 【末子年齢】

(n=367)

4 宮城県　 12 1.1 29 奈良県　 4 0.4
5 秋田県　 3 0.3 30 和歌山県　 5 0.5
6 山形県　 0 0.0 31 鳥取県　 0 0.0
7 福島県　 7 0.6 32 島根県　 0 0.0
8 茨城県　 6 0.5 33 岡山県　 5 0.5
9 栃木県　 6 0.5 34 広島県　 22 2.0
10 群馬県　 6 0.5 35 山口県　 1 0.1
11 埼玉県　 55 5.0 36 徳島県　 4 0.4
12 千葉県　 71 6.5 37 香川県　 6 0.5未就学児

45.5%
中学生
4.6%

7.4% 24.0%

いる
56.3%

いない
43.7%

12 千葉県　 71 6.5 37 香川県　 6 0.5
13 東京都　 207 18.9 38 愛媛県　 9 0.8
14 神奈川県　 115 10.5 39 高知県　 1 0.1
15 新潟県　 5 0.5 40 福岡県　 41 3.7
16 富山県　 1 0.1 41 佐賀県　 2 0.2
17 石川県　 2 0.2 42 ⻑崎県　 2 0.2
18 福井県　 1 0.1 43 熊本県　 9 0.8
19 山梨県　 1 0.1 44 大分県　 2 0.2
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⼩学校低学年
10.9%

⼩学校高学年
7.6%

19 山梨県　 1 0.1 44 大分県　 2 0.2
20 ⻑野県　 2 0.2 45 宮崎県　 1 0.1
21 岐阜県　 12 1.1 46 ⿅児島県　 7 0.6
22 静岡県　 10 0.9 47 沖縄県　 0 0.0
23 愛知県　 77 7.0 不明 0
24 三重県　 5 0.5 全体 1094 100.0
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【設問一覧】

Ｑ１．あなたは普段、ご自身のムダ毛を処理していますか？あてはまるものをひとつお選びください

＜Ｑ１で全部自己処理で処理している or 部分的にエステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した）が自己処理もしていると答えた方＞

Ｑ２．あなたのムダ毛の自己処理頻度を箇所別に教えてください。

Ｑ３．ムダ毛を自己処理するときに、使っているケアグッズを教えてください。あてはまるものをいくつでも

Ｑ４．ムダ毛の自己処理について、悩みはありますか？

Ｑ５．あると答えた方、どのような悩みか、具体的に教えてください

＜Ｑ１で全部エステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した） or 部分的にエステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した）が自己処理もしていると答えた方＞＜Ｑ１で全部エステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した） or 部分的にエステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した）が自己処理もしていると答えた方＞

Ｑ６．直近ではいつ頃、エステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛しましたか？

Ｑ７．その際、医療脱毛とエステ脱毛、どちらを利用しましたか？

Ｑ８．利用したエステや専門サロン、クリニックはどのような情報を参考にして選びましたか？

Ｑ９．その際、脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）Ｑ９．その際、脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）

Ｑ１０．その際、トータルでかかった料金を教えてください

Ｑ１１．あなたは直近で利用したエステや専門サロン、クリニックでの脱毛に満足していますか？その理由もお聞かせください。

Ｑ１２．あなたが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛したのは、何歳頃ですか？

Ｑ１３．あなたが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛しようと思ったきっかけは？あてはまるものをすべてお選びくださいＱ１３．あなたが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛しようと思ったきっかけは？あてはまるものをすべてお選びください

Ｑ１４．あなたがこれまでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）

Ｑ１５．あなたがこれまでにエステや専門サロン、クリニックでの脱毛にトータルでかかった料金を教えてください

Ｑ１６．次にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛するとしたら、どの箇所の脱毛に興味がありますか？

Ｑ１７．エステや専門サロン、クリニックでの脱毛について、不満や疑問があれば教えてください。Ｑ１７．エステや専門サロン、クリニックでの脱毛について、不満や疑問があれば教えてください。

Ｑ１８．あなたのこれまでのエステや専門サロン、クリニックでの脱毛にまつわるエピソードについて、自由に教えてください

＜Ｑ１で全部自己処理で処理していると答えた方＞

Ｑ１９．エステや専門サロン、クリニックを利用しての脱毛に興味はありますか？
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Ｑ２０．興味はあると答えた方、エステや専門サロン、クリニックを利用するとしたら、どの箇所の脱毛に興味がありますか？

Ｑ２１．興味はあると答えた方、興味があるのにエステや専門サロン、クリニックでの脱毛経験がないのはなぜですか？理由を教えてください



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

【設問一覧】

＜全員にお聞きします＞

Ｑ２２．あなたには７歳以上の娘さんがいますか？

＜7歳以上の娘さんがいると答えた方＞

Ｑ２３．７歳以上の娘さんがいる方、娘さんの年令を教えてください。複数いる場合は、一番上の娘さんについてお答えください。

Ｑ２４．７歳以上の娘さんがいる方、娘さんは、ムダ毛を自己処理していますか？複数いる場合は、一番上の娘さんについてお答えください。

Ｑ２５．７歳以上の娘さんがいる方、娘さんは、エステや専門サロン、クリニックでの脱毛経験がありますか？複数いる場合は、一番上の娘さんについてお答えください。

＜一番上の娘さんにエステや専門サロン、クリニックでの脱毛経験があると答えた方＞

Ｑ２６．あなたの娘さんが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛したのは、いつ頃ですか？

Ｑ２７．その際、娘さんは、誰に相談してエステや専門サロン、クリニックに行くことを決めましたか？

Ｑ２８．その際、娘さんのエステや専門サロン、クリニックでの脱毛費用は主に誰が出しましたか？

Ｑ２９．あなたの娘さんが、エステや専門サロン、クリニックで脱毛しようと思ったきっかけは？あてはまるものをすべてお選びくださいＱ２９．あなたの娘さんが、エステや専門サロン、クリニックで脱毛しようと思ったきっかけは？あてはまるものをすべてお選びください

Ｑ３０．あなたの娘さんが、これまでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）

Ｑ３１．あなたの娘さんが、これまでにエステや専門サロン、クリニックでの脱毛にトータルでかかった料金を教えてください

＜７歳以上の娘さんがいる方全員にお聞きします＞＜７歳以上の娘さんがいる方全員にお聞きします＞

Ｑ３２．あなたは、娘さんがエステや専門サロン、クリニックで脱毛をすることについて、どう思いますか？その理由も教えてください。

＜全員にお聞きします＞

Ｑ３３．あなたのムダ毛やムダ毛処理に関するエピソードがあれば、自由に教えてくださいＱ３３．あなたのムダ毛やムダ毛処理に関するエピソードがあれば、自由に教えてください
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調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１．あなたは普段、ご自身のムダ毛を処理していますか？あてはまるものをひとつお選びくださいＱ１．あなたは普段、ご自身のムダ毛を処理していますか？あてはまるものをひとつお選びください

【全体】

6.8%
全部⾃⼰処理で処理している

48.4%33.4% 全部エステや専門サロン、クリニックで脱毛して
いる（した）

部分的にエステや専門サロン、クリニックで脱毛

11.4%

している（した）が⾃⼰処理もしている

そもそもムダ毛処理はしない

【年代別】
36.4 15.5 46.4 1.8２０代以下(n=110) 全部⾃⼰処理で処理している

39.4

54.5

14.9

10.3

42.6

30.4

3.2

4.9

３０代(n=404)

４０代(n=369)

全部エステや専門サロン、クリニックで脱毛
している（した）

部分的にエステや専門サロン、クリニックで

62.1 5.0 18.0

2.0

14.9５０代(n=161)

部分的にエステや専門サロン、クリニックで
脱毛している（した）が⾃⼰処理もして
いる
そもそもムダ毛処理はしない
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60.0 4.0
2.0

34.0６０代以上(n=50)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

＜Ｑ１で全部自己処理で処理している or 部分的にエステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した）が自己処理もしていると答えた方にお聞きします＞

Ｑ２．あなたのムダ毛の自己処理頻度を箇所別に教えてください。

6.6

2.8

6.7

5.4

15.3

11.4

19.3

18.1

7.9

11.2

8.8

12.2

9.5

12.3

23.2

10.5

2.6

16.2

ワキ

ヒザ下

(n=895)
【全体】

週1回以上

2.8

2.1

0.9

5.4

3.0

1.6

11.4

9.9

2.7

18.1

16.1

8.3

11.2

9.3

6.5

12.2

10.5

12.6

12.3

11.5

17.5

10.5

10.5

5.7

16.2

27.0

44.2

ヒザ下

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

毎日
週２〜３回
２週間に１回

２日に１回
週１回
月１回

6.7

1.6

7.5 14.0 29.8 12.8 14.3 7.0
0.9

6.9口まわりなど顔のうぶ毛
(%)

２週間に１回
それ以下
⾃⼰処理は何もしていない

月１回
すでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛したので今はしていない【年代別】

「ワキ」

6.6 6.6 24.2 22.0 9.9 7.7 6.6 13.2
3.3

２０代以下(n=91)

「ヒザ下」
1.1
4.4 18.7 29.7 20.9 5.5 6.6 7.7 5.5２０代以下(n=91)6.6

5.7

6.6

7.6

24.2

16.3

22.0

20.5

9.9

6.0

7.7

7.6

6.6

8.5

13.2

26.6
1.2

1.9

２０代以下(n=91)

３０代(n=331)
2.1

4.4

6.0

18.7

15.7

29.7

19.9

20.9

9.7

5.5

11.5

6.6

11.2

7.7

13.0

5.5

10.9

２０代以下(n=91)

３０代(n=331)

7.7

7.0

3.2

6.1

4.7

15.0

9.3

17.6

18.6

9.9

8.5

8.6

10.9

8.0

15.5

25.2

20.2 5.4

４０代(n=313)

５０代(n=129)

4.8

1.6

6.1

3.9

8.0

5.4

16.3

9.3

10.2

12.4

13.7

13.2

13.1

18.6

10.2

9.3

17.6

26.4

４０代(n=313)

５０代(n=129)
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3.2

12.9 6.5 19.4 19.4 19.4 9.7 9.7６０代以上(n=31) 3.2 19.4 3.2 19.4 6.5 48.4６０代以上(n=31)

(%) (%)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

【年代別】

1.1

0.9

2.2
4.4 11.0 9.9 20.9 13.2 5.5 31.9２０代以下(n=91)

2.2

2.4

3.3 16.5 27.5 19.8 8.8 6.6 7.7 7.7２０代以下(n=91)

「ヒジ下」 「デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）」

0.9

1.0

1.2

1.0

3.9

1.3

9.1

8.9

9.1

4.5

13.6

10.9

18.4

17.6

7.6

5.1

36.3

49.8

３０代(n=331)

４０代(n=313)

2.4

2.2

2.7

3.8

15.1

6.4

20.2

13.1

8.8

7.3

10.6

11.5

13.3

10.2

13.6

10.2

13.3

35.1

３０代(n=331)

４０代(n=313)

0.8

1.0

3.9

2.3
3.9

3.2

2.3

6.5

9.3

9.7

21.7

3.2

3.9 51.9

77.4

５０代(n=129)

６０代以上(n=31)

1.6

3.8

2.3

3.1
6.2

9.7

8.5

6.5

10.1

6.5

14.7

6.5

7.8 45.7

71.0

５０代(n=129)

６０代以上(n=31) 6.5 9.7 3.2 77.4６０代以上(n=31)9.7 6.5 6.5 6.5 71.0６０代以上(n=31)

「口まわりなど顔のうぶ毛」
1.1
4.4 23.1 29.7 16.5 15.4 3.3

2.2
4.4２０代以下(n=91)

毎日
週２〜３回

２日に１回
週１回

(%)
(%)

8.2

4.4

10.6

23.1

11.2

29.7

32.0

16.5

13.9

15.4

12.4

3.3

5.4
0.3

0.6

4.4

6.0

２０代以下(n=91)

３０代(n=331)

週２〜３回
２週間に１回
それ以下
⾃⼰処理は何もしていない

週１回
月１回
すでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛したので今はしていない

7.3

6.2

6.7

4.7

15.7

11.6

29.7

24.8

10.9

12.4

14.4

14.7

7.0

13.2

0.6

2.3

7.7

10.1

４０代(n=313)

５０代(n=129)
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3.2
3.2

9.7 29.0 12.9 29.0 9.7 3.2６０代以上(n=31)

(%)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ３．ムダ毛を自己処理するときに、使っているケアグッズを教えてください。あてはまるものをいくつでも

(n=895)
52.0

28.5
9.3

3.6
1.2
1.8

0.2
0.3
0.2

ワキ

カミソリ

毛抜き・ピンセット

(n=895)

53.5
11.2
11.3

5.4
1.1

0.2
2.6

0.7
20.8

3.9 電気シェーバー

電動毛抜き

45.5
5.9

2.8
0.3
0.4
0.1

3.4
0.4

9.4
15.9

ヒザ下
脱毛ワックス

脱毛テープ

5.9
11.3

4.5
0.8
2.8

0.6
0.3
0.1

3.0
0.4

9.6
27.0

ヒジ下

脱毛クリーム（除毛剤）

抑毛ローション（抑毛剤）

30.1
11.4

6.5
0.9
0.8
1.0
0.3
0.4
2.1

9.6
27.0

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

トリマー

ヒートカッター

家庭用脱毛器（光型・レーザー型・熱型など）

62.8
23.6
24.6

0.6
0.1

0.4
2.1
1.7

8.3
5.0

43.7

家庭用脱毛器（光型・レーザー型・熱型など）

ハサミ

すでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛したので今はし
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0.1
0.3
0.2
0.2
0.2
1.8
3.8

1.0
6.6

口まわりなど顔のうぶ毛

すでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛したので今はし
ていない

⾃⼰処理は何もしていない

(%)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ４．ムダ毛の自己処理について、悩みはありますか？

ない
28.7%

【全体】

ある
71.3%

28.7%

(n=895)

【年代別】

79.1 20.9２０代以下(n=91)

【年代別】

83.1

68.1

16.9

31.9

３０代(n=331)

４０代(n=313)

(%)

68.1

54.3

31.9

45.7

４０代(n=313)

５０代(n=129)
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25.8 74.2６０代以上(n=31)

ある ない



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ５．あると答えた方、どのような悩みか、具体的に教えてください（ＦＡ抜粋）Ｑ５．あると答えた方、どのような悩みか、具体的に教えてください（ＦＡ抜粋）

年齢 都道府県 未既婚
お子様の
有無

働き方 ムダ毛の自己処理について、悩みがあると答えた方、どのような悩みか、具体的に教えてください

24 埼玉県　 独身 いない そのほか 眉毛がうまくそれない、ぼつぼつが残る、脇が赤い、ぼつぼつが残る、毎日剃るのが面倒で、シェーバーの金属臭が嫌すぎて、もう永久脱毛したい！！って感じです。

25 東京都　 既婚 いない 専業主婦
夏場は露出が多く自分が見えないところなど気になり、処理頻度が多く肌負けしてしまうことも。 脱毛サロンに長年通っているが、なかなか効果を実感できずお金が無駄
だったかなと後悔。

26 京都府　 独身 いない フルタイム 体毛が濃い方なので、処理を怠れない。 肌も白いので、剃った後も青いのが目立つ。
26 大阪府　 独身 いない フルタイム 毛が濃すぎて剃っても追い付かない。 生えてくるスピードが早いので全身の毛をなくしたい。

29 北海道　 独身 いない パート・アルバイト
カミソリや毛抜きだと肌が荒れてしまいぶつぶつが出来てしまいます。除毛剤でも、1回で完全には除毛しきることが出来ず日を分けて処理しているので手間がかかって
面倒

29 神奈川県　 既婚 いない 専業主婦 背中が意外と毛深いのですが、自分で処理したくても手が届かないので月に１回の頻度で旦那に剃ってもらっているのがとても情けなくなります。
30 兵庫県　 既婚 いる 専業主婦 Vラインをどう処理するか。もう最近は水着も着なくなったので、処理してませんが、やっぱりいつも気になります。剃るとチクチクするし。
31 福岡県　 独身 いない フルタイム エステへ脱毛に行ったがなかなか無くならない
31 東京都　 独身 いない フルタイム めんどくさい。背中等処理しにくいところが特に面倒。 あと、処理し忘れで「あ！！！」ってなるときがある(笑)
31 兵庫県　 既婚 いる 専業主婦 夏場になると処理する回数が増えるので肌が荒れる。もともとアトピーがあるので肌が弱いのもあり…。そして処理後は乾燥して肌がつっぱる。
31 千葉県　 既婚 いない パート・アルバイト 光脱毛器は完全には無くならないので、あまり効果が感じられない。31 千葉県　 既婚 いない パート・アルバイト 光脱毛器は完全には無くならないので、あまり効果が感じられない。
31 千葉県　 既婚 いる 専業主婦 子供が出来るまではワキ、腕、脚、vioの脱毛完了していたが、産後体質が変わったせいかvioだけまた生えて来て子供もまだ小さい為サロンに通えなくて困っています。

31 愛知県　 独身 いない フルタイム
全体的に皮膚が乾燥する。エステで脱毛すると保湿を勧められるが、保湿してべたつかない化粧水があれば知りたい。 また美容脱毛の回数を重ねても薄くなってると実
感できない。特に脇はもう10回以上行ってるが少なくはなったがまだしっかりした毛が生えてくるので医療脱毛に切り替えるか悩んでいる。

32 埼玉県　 既婚 いる パート・アルバイト エステに行きたいが子どもがいるので連れては行けない。
34 神奈川県　 独身 いない フルタイム シェーバーでは剃り残しが気になってしまい、カミソリはよくないとわかっていても、使ってしまいます。
34 千葉県　 既婚 いる フルタイム 以前より処理の頻度が多くなった。 剃ったところが色素沈着していて脇を人前にさらすのがいやだ。
34 東京都　 既婚 いる フルタイム 陰毛はケアした方が良いのかどうか？生理中は不衛生かもと思いつつ、どう処理して良いかわからない。

脱毛サロンに行ったこともありますが、少し減った程度でワキとヒザ下は超剛毛。カミソリを使うしかなく、肌も荒れるし露出もできないし…。最近は口周りや顎もウブ毛が
34 兵庫県　 独身 いない フルタイム

脱毛サロンに行ったこともありますが、少し減った程度でワキとヒザ下は超剛毛。カミソリを使うしかなく、肌も荒れるし露出もできないし…。最近は口周りや顎もウブ毛が
気になり、ちょっと濃い毛も生えるようになって気分が沈みます。

35 兵庫県　 独身 いる フルタイム ひざ下を脱毛サロンで脱毛したのですが、タトゥーが足首に入ってて、そこだけ脱毛出来なかったんです。 そのタトゥーの所だけボーボーでなんとかならないものかと…
35 富山県　 既婚 いる パート・アルバイト 処理してもすぐに生えてくること。電気シェーバー以外のかみそりや脱毛ワックスをすると、肌が荒れてしまう。
35 千葉県　 既婚 いる 専業主婦 毎日子どもたちとお風呂に入るので、入浴中に処理する暇がないこと。
35 青森県　 既婚 いる 専業主婦 脇の下を毛抜きで繰り返し処理していたらブツブツになってしまいました。
36 北海道　 独身 いない フルタイム デリケートゾーンがうまく処理できない。 けど、サロンに通う勇気もない。
38 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 顔の産毛や口回りの産毛は定期的にしないといけないから、肌荒れが気になるし面倒。38 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 顔の産毛や口回りの産毛は定期的にしないといけないから、肌荒れが気になるし面倒。
39 大阪府　 既婚 いる フルタイム 埋没毛が気持ち悪い。毛穴は大きくて目立つし抜いたのが失敗だったかなと おもっています。

40 愛知県　 既婚 いる フルタイム
VIOはサロンで2ヶ月に1回程度処理をしていますが、サロンに行くまでの間に生えてきて自分でたまに処理するのですが、やはりデリケートな部分で自分ではやりづらく
うまくできない。

40 東京都　 独身 いない フルタイム エステで永久脱毛したいが、いまさら行けない。
40 大阪府　 既婚 いる パート・アルバイト 顔そりに行ってみたいのですが少し怖いのでいけてません
41 愛知県　 独身 いない フルタイム 眼鏡を外すと見えないので、お風呂では剃り残しがありそう。

42 岡山県　 既婚 いる パート・アルバイト
医療脱毛は高いので脇だけして、足や手は光脱毛(エステ）でお試し3回してみたけど、勧誘が強いのでもう行っていない。3回では少し量が減った程度で自己処理しなけ
ればならない。

42 岡山県　 既婚 いる パート・アルバイト
ればならない。

42 兵庫県　 独身 いない フルタイム
肌が弱いので、カミソリ負けしてしまう。家庭用光（レーザー）脱毛器で、予約を気にせず処理したいとずっと思っているのだが、家庭用機器だと人によっては全然効果が
出ないとも聞くので、なかなか購入に踏み切れず。特にデリケートゾーンはサロンで処理してもらうのがはずかしいので、なんとか自分に合った機器を早く見つけて、自分
でレーザー脱毛できるようになりたい！

43 東京都　 独身 いない フルタイム 襟足と背中がすごく気になっているので永久脱毛したい。
43 神奈川県　 既婚 いる フルタイム 脱毛サロンに結構前から通っていてチケットが残っているが、最近は育児で行く時間がなく、自己処理するしかない。
44 大阪府　 独身 いない そのほか 足の指の無駄毛そりをよく忘れます。 サンダルを履くときに気づいてそってます。
44 東京都　 独身 いない フルタイム 肌へのダメージが心配だし、面倒だと思うことがある。特に顔の産毛処理は難しい。
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44 東京都　 独身 いない フルタイム 肌へのダメージが心配だし、面倒だと思うことがある。特に顔の産毛処理は難しい。
46 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 わきの下は剃り残しやポチポチが気になります。老眼も始まっているので、ちゃんと見えているのか不安になります。
47 千葉県　 独身 いる フルタイム 自分にあった脱毛方法が知りたい。剃れば濃くなるし、抜けば黒ずんで埋まってしまうしで、皆はどのようにしているのか。
49 埼玉県　 独身 いない パート・アルバイト サロンで脱毛してもらった部分も完璧ではないので、自己処理をするのが面倒です。あと、サロンで脱毛していない部分（肘上・顔・手指等）はすぐ伸びるので面倒です。
50 東京都　 既婚 いる パート・アルバイト 鼻の下等顔は剃ると濃くなりそうで、抜くと毛穴が大きくなりそうで、、、悩みながらも自己処理している
51 神奈川県　 既婚 いない パート・アルバイト 口周りの毛穴が目立つようになった気がする。口周りと眉下をコラーゲン脱毛してみたい。



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

＜Ｑ１で全部エステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した） or 部分的にエステや専門サロン、クリニックで脱毛している（した）が自己処理もしている
と答えた方にお聞きします＞

58.8 17.6 14.7 7.4 1.5２０代以下(n=68)15〜19年前

20年以上前
5.3%

と答えた方にお聞きします＞
Ｑ６．直近ではいつ頃、エステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛しましたか？

(n=490)

【全体】 【年代別】

58.8

26.7

22.0

17.6

14.7

6.0

14.7

22.8

16.0

7.4

20.3

14.7

1.5

13.4

22.0

1.7

10.0

0.4

9.3

２０代以下(n=68)

３０代(n=232)

４０代(n=150)

１年以内
29.0%

10〜14年前
14.7%

15〜19年前
4.7% １年以内

１〜２年前

３〜５年前

５〜９年前
22.0

16.2

6.0

10.8

16.0

10.8

14.7

5.4

22.0

16.2

10.0

10.8

9.3

29.7

４０代(n=150)

５０代(n=37)
１〜２年前
12.2%３〜５年前

５〜９年前
15.5%

10〜14年前

15〜19年前

20年以上前

12.2%３〜５年前
18.6%

Ｑ７．その際、医療脱毛とエステ脱毛、どちらを利用しましたか？

(%)※60代以上はN値が少ないため省略

医療脱毛
（クリニック脱毛）

18.0%18.0%

エステ脱毛
（サロン脱毛）
82.0%(n=490)
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82.0%(n=490)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ８．利用したエステや専門サロン、クリニックはどのような情報を参考にして選びましたか？

41.8家族・友人・知人の口コミ

(n=490)

38.0

16.5

13.9

エステや専門サロン、クリニックの公式サイト

フリーペーパー・フリーマガジン

サロン比較サイトの口コミやランキング

10.4

9.6

9.0

チラシ

サロン検索＆予約サイト・アプリ

⼥性向けＷＥＢメディアの記事

6.7

5.5

4.5

2.9

⼥性向けＷＥＢメディアの広告

ＴＶＣＭ

電⾞やバスの中などの交通広告

雑誌記事
(%)

2.9

2.2

2.0

0.6

雑誌記事

新聞広告

雑誌広告

新聞記事

(%)

0.6

4.3

新聞記事

その他
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調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ９．その際、脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）Ｑ９．その際、脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）

93.3

60.6

ワキ

ヒザ下

(n=490)【全体】
【年代別】

97.163.2
58.8

51.5
38.2

39.736.8２０代以下(n=68)
53.1

43.1

27.3

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

手の甲・指 95.3
65.5

63.8

39.736.8
30.9

39.725.0
30.9
30.923.5

19.1

２０代以下(n=68)

25.9

25.1

22.4

21.4

二の腕

太もも

肩・背中まわり

足の甲・指

(%)

65.5
63.848.731.0

30.2
33.224.1

27.216.8
19.4

22.4
18.5

15.1

３０代(n=232) ワキ

ヒザ下

ヒジ下
21.4

18.8

18.0

16.3

足の甲・指

口まわり

うなじ・えりあし

お腹まわり

90.0
54.7

38.7
35.317.316.0

18.7
16.7

12.08.0

18.5
15.1

４０代(n=150)

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

二の腕

太もも

手の甲・指16.3

14.7

14.1

お腹まわり

胸まわり

顔のうぶ毛 89.2
48.6

35.1
27.05.4

12.08.0
8.7
8.7

17.3
9.3

足の甲・指

肩・背中まわり

胸まわり

お腹まわり

66.7

5.4
5.4
8.15.4

5.4
10.8

2.7
5.4

16.2
18.9

５０代(n=37) うなじ・えりあし

口まわり

顔のうぶ毛
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※60代以
上はN値
が少ないた
め省略



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１０．その際、トータルでかかった料金を教えてください

500円未満
3.1%

500円以上
千円未満
2.7%

千円以上
５千円未満
5.3%

３０万円以上
５０万円未満 ５０万円

【全体】

5.3%

５千円以上
１万円未満
2.4%

１万円以上
５万円未満

２０万円以上

５０万円未満
10.0%

５０万円
以上
8.8%

(n=490)

５万円未満
20.0%

５万円以上
１０万円未満
17.8%

１０万円以上
２０万円未満
18.0%

３０万円未満
12.0%

17.8%18.0%

【年代別】
500円未満

500円以上千円未満4.4

2.2

8.8

1.7

7.4

6.0

2.9

1.7

16.2

18.5

11.8

20.7

13.2

22.0

14.7

12.5

16.2

8.2

4.4

6.5

２０代以下(n=68)

３０代(n=232)

500円以上千円未満

千円以上５千円未満

５千円以上１万円未満

１万円以上５万円未満

５万円以上１０万円未満

4.7

1.7
1.3
4.72.7

5.4

22.7

27.0

16.7

16.2

14.0

13.5

11.3

8.1

10.0

10.8

12.0

18.9

４０代(n=150)

５０代(n=37)※60代以上

５万円以上１０万円未満

１０万円以上２０万円未満

２０万円以上３０万円未満

３０万円以上５０万円未満

５０万円以上
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5.4 27.0 16.2 13.5 8.1 10.8 18.9５０代(n=37)

(%)

※60代以上
はN値が少な
いため省略

５０万円以上



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１１．あなたは直近で利用したエステや専門サロン、クリニックでの脱毛に満足していますか？

とても不満

とても満足

やや不満
12.2%

とても不満
2.7%

16.5%

どちらでもない
14.5%

まあ満足
54.1%

(n=490)(n=490)
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調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１１．直近で利用したエステや専門サロン、クリニックでの脱毛に対する満足度の理由（ＦＡ抜粋）
お子様の

年齢 都道府県 未既婚
お子様の
有無

働き方

43 大阪府　 既婚 いる フルタイム 1.とても満足 10年以上たった今も生えてこず、ノンストレスだから。
35 東京都　 既婚 いない パート・アルバイト 1.とても満足 サービスが行き届いている。強引な勧誘がなく、利用するときに気分を害しない。
33 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 1.とても満足 ほとんど毛がなくなり、満足しています。そのお店の店長さんも優しくて楽しい方だったので。
58 福岡県　 既婚 いる 専業主婦 1.とても満足 安価で大きな効果があり長年の悩みが解消されたから
43 兵庫県　 独身 いない フルタイム 1.とても満足 完全脱毛ではないので、うす～く生える時もありますが、気にならないので。 とにかくワキは夏の服装にもかかわるので、やってて良かった～と毎年思います。
36 秋田県　 既婚 いる フルタイム 1.とても満足 自分の肌に自信が持てた。 堂々と肌を出せる。
39 大阪府　 既婚 いる フルタイム 1.とても満足 終わってからの押しつけもなく、気持ちよく過ごせたし、仕上がりも丁寧だったので

直近で利用したエステや専門サロン、クリニック脱毛の満足度とその理由

39 大阪府　 既婚 いる フルタイム 1.とても満足 終わってからの押しつけもなく、気持ちよく過ごせたし、仕上がりも丁寧だったので
39 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 1.とても満足 全く生えてこないので処理を気にしなくてすみます。高額でしたが、独身のお金が自由になるときにやっておいて本当によかったです。
44 大阪府　 独身 いない そのほか 1.とても満足 脱毛したのは１５年前。 友達と一緒にキャンペーンで１人あたり１年間（６回）通って２万円でした。 今もまったく毛が生えてきません。 大満足です。
29 京都府　 既婚 いる そのほか 1.とても満足 脱毛完了して以来、本当に毛が生えてこないので、とても助かっている。金額は高いように思ったが、結果に満足しているので妥当な金額だった。
54 大阪府　 既婚 いる パート・アルバイト 1.とても満足 痛みもなく親切だったし、変な押し売りもなく毎回快適に脱毛していただけたし予約も取りやすかった。今も全く生えてくる気配もなく快適です。
43 神奈川県　 既婚 いる 専業主婦 1.とても満足 肌が弱いから心配ではあったけど皮膚科もやっているところだったので安心して通えた。肌が赤く熱持っているときは帰りに薬処方してくれた。今は手入れせず楽に過ごせてる。
32 埼玉県　 既婚 いる パート・アルバイト 1.とても満足 予約が取りやすかった。行きやすい場所にあった。友達と同時に受けれた。
40 千葉県　 既婚 いる フルタイム 2.まあ満足 クリニックでやる前にエステで同じ場所を脱毛したが、高いし痛いし結局無くならなかった。その後にクリニックで成功したので満足しました。
31 神奈川県　 独身 いない フルタイム 2.まあ満足 だいぶ薄くなったので満足です。 でも色素が濃いとこや打ち忘れされたとこなど 部分的に生えてくるとこもあるので とても満足とまではなりませんでした。
35 千葉県　 既婚 いる 専業主婦 2.まあ満足 たまに、黒い毛が生えてくるから。でも、柔らかい毛なのでまだ許せる。
38 大阪府　 既婚 いる フルタイム 2.まあ満足 結婚式直前に医療脱毛した。 ドレスを着るのでうなじと背中の自分では処理できない部分をお願い。 クリニック併設で高いがカウンセリング等きっちりしてもらえて安心感があった。
30 東京都　 既婚 いる 専業主婦 2.まあ満足 元々毛深かったのですが、今はほぼ処理いらずなので学生のうちに全身脱毛して本当に良かった。ただ、ワキにしっかりした毛が1本ずつ程度、全身の所々に産毛程度は生えてくる。
36 東京都　 既婚 いない フルタイム 2.まあ満足 剛毛だった産毛が無くなり、スカートをいつでも気にせず着れるようになった。人前で脱ぐ時、心配しなくなった。
54 東京都　 独身 いない フルタイム 2.まあ満足 時間が過ぎると、また生えてくるので 何回も行った。 安いサロンは、なかなか予約取れず 直ぐに生えてしまって行った価値がない
28 埼玉県　 独身 いない パート・アルバイト 2.まあ満足 自己処理の頻度が減ったから。 やけどなどの症状のケアがきちんとしていた。 スタッフの雰囲気が良かった。
32 兵庫県　 既婚 いる パート・アルバイト 2.まあ満足 女性専門で男性が居ない。施術の際の痛みが少ない。
32 大阪府　 独身 いない フルタイム 2.まあ満足 少し残ったけど最初に比べたらほんとに少なくなって、悩んでた頃のわたしにはやく教えてあげたい。
61 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 2.まあ満足 心配していたより痛みもなく、さすがと思えるくらいの結果を得られた。金額も、クリニックでの脱毛という安心を得られたので、満足している。61 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 2.まあ満足 心配していたより痛みもなく、さすがと思えるくらいの結果を得られた。金額も、クリニックでの脱毛という安心を得られたので、満足している。
46 東京都　 独身 いない そのほか 2.まあ満足 脱毛は、痛みも少なく、効果があって良かったのですが、当時は、今に比べてかなり費用が高かったので、少し残念です。
42 兵庫県　 独身 いない フルタイム 2.まあ満足 脱毛自体は満足ですが、ワキの安いプランだと予約を取りにくいシステムにされていて、希望するほどの頻度で通えないことが不満です。そのため、全体的には「まあ満足」。
29 東京都　 独身 いない フルタイム 2.まあ満足 費用は高かったが、処理がとても楽になった。まだ施術中ですが、生えるのも遅くなったし、生えてきても数本だけ。なんで早くしなかったんだろうって思っています。
25 埼玉県　 独身 いない フルタイム 2.まあ満足 毛深いことに対してのコンプレックスが薄れ、美意識が高まった。 しかし予約が取りにくいことが不満。
55 神奈川県　 既婚 いない パート・アルバイト 3.どちらでもない 30年以上前だったので、現在と違い費用はとても高額だった事は不満。でも結果として今は脱毛に悩まされず満足している。
38 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 3.どちらでもない ちゃんと施術後のケアをしていなかったので埋没毛などができあまり綺麗な見た目じゃない。きちんと助言して欲しかったので。
48 千葉県　 既婚 いる パート・アルバイト 3.どちらでもない とても時間とお金がかかった。しかも痛かった。完ぺきではないけど、かなり少なくなったところで金額オーバーで辞めてしまいました
30 千葉県　 既婚 いない 専業主婦 3.どちらでもない やったぶんだけ薄くはなったが自己処理をしなくていいほどまでではないので、結局自分で処理しているから。30 千葉県　 既婚 いない 専業主婦 3.どちらでもない やったぶんだけ薄くはなったが自己処理をしなくていいほどまでではないので、結局自分で処理しているから。
39 大阪府　 独身 いる フルタイム 3.どちらでもない 何度も行かないといけない。担当する人によって仕上がりに差があるように思う。
30 兵庫県　 独身 いない フルタイム 3.どちらでもない 決まった時に行くのが大変なのと、予約が取りにくいから
41 埼玉県　 既婚 いる 専業主婦 3.どちらでもない 自己処理しなくてよい程度になったのでよいが、今考えると相当高額を払った感があるから
52 大阪府　 独身 いない フルタイム 3.どちらでもない 昔なので、高額の上、とても痛かったが、それなりの成果があったと思うので
35 兵庫県　 既婚 いない フルタイム 3.どちらでもない 背中に限っては、余計濃くなって途中で止めたから。
35 大阪府　 既婚 いる フルタイム 3.どちらでもない 毛根のサイクルに合わせて効果が高いときに予約を取りたかったが 思い通りに予約できなかった。
28 東京都　 独身 いない そのほか 3.どちらでもない 予約が取りづらい、指定のシェーバー持参が必要
37 東京都　 既婚 いる フルタイム 4.やや不満 1度めに利用したサロンの時のはまだ効果があるのに2度めに利用したサロンは効果が薄く、また生えてきてしまっている37 東京都　 既婚 いる フルタイム 4.やや不満 1度めに利用したサロンの時のはまだ効果があるのに2度めに利用したサロンは効果が薄く、また生えてきてしまっている
22 兵庫県　 独身 いない パート・アルバイト 4.やや不満 5年通って効果がないから
45 東京都　 既婚 いる 専業主婦 4.やや不満 かなり以前の話なので価格は高いし、一般的ではなかったし、痛かった。
36 東京都　 既婚 いる 専業主婦 4.やや不満 しばらくしたらまた毛が少し生えてきた。細い腕の毛や、指毛などは全く効果が感じられない。
32 京都府　 既婚 いない フルタイム 4.やや不満 めちゃくちゃ高くついてます。それにまた通ってるし。一部火傷痕残りました。
40 滋賀県　 既婚 いる フルタイム 4.やや不満 永久脱毛と言われたが未だに生えるし、店も突然潰れてしまった
28 東京都　 既婚 いる 専業主婦 4.やや不満 何度も通うのがめんどくさかったから。なかなか予約が取れなかったから。
37 千葉県　 既婚 いる 専業主婦 4.やや不満 何年も通ってるがなかなか毛がなくならず行くのがめんどう
34 兵庫県　 独身 いない フルタイム 4.やや不満 期間が6ヶ月と短く、結局しっかり脱毛しようと思うと長期的になり費用もかさむので、辞めてしまった。
35 富山県　 既婚 いる パート・アルバイト 4.やや不満 最初に言われた金額以外にも脇用の化粧水を使わないといけないと、契約後に言われました。そして、その化粧水がとても高い。騙されました。
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35 富山県　 既婚 いる パート・アルバイト 4.やや不満 最初に言われた金額以外にも脇用の化粧水を使わないといけないと、契約後に言われました。そして、その化粧水がとても高い。騙されました。
25 東京都　 既婚 いない 専業主婦 4.やや不満 はじめは安いが追加するメニューの料金は安くなかったり、予約がなかなか取れず効果を実感しにくい
47 千葉県　 独身 いる フルタイム 5.とても不満 まず、昔は金額が高かった。それにとても痛かった。結構なお金を支払ったが途中で断念・・・。まだ処理しきれていない箇所がある。
31 東京都　 既婚 いる フルタイム 5.とても不満 まだ途中だったのに、店をたたんでいなくなってしまって差額の払い戻しができなかった。
33 東京都　 独身 いない フルタイム 5.とても不満 ミミズ腫れのような跡がしばらくは消えなかったのに、よくあるレベルと取り合ってもらえなかった。明らかに異常なレベルなのに。
34 千葉県　 既婚 いる フルタイム 5.とても不満 勧誘がすごくて購入するまで帰らせてもらえない雰囲気だった。 また予約がなかなか取れなかった。



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１２．あなたが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛したのは、何歳頃ですか？

10歳〜14歳
0.2%

15歳〜19歳40歳〜44歳
4.3%

45歳〜49歳
2.0%

50歳以上
1.4%

【全体】

6.5%

20歳〜24歳30歳〜34歳

35歳〜39歳
6.7%

4.3%

20歳〜24歳
33.5%

25歳〜29歳
28.6%

30歳〜34歳
16.7%

平均 27.3歳

(n=490)

【年代別】

1.5
22.1

6.0

50.0

36.2

26.5

37.1 15.9 4.7

２０代以下(n=68)

３０代(n=232)

10歳〜14歳

15歳〜19歳

20歳〜24歳

25歳〜29歳

0.7 26.7 20.7 26.7 12.0 11.3

2.0

2.7

４０代(n=150)

30歳〜34歳

35歳〜39歳

40歳〜44歳

45歳〜49歳

50歳〜54歳
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(%)

5.4 16.2 13.5 13.5 10.8 10.8 16.2 10.8

2.7

５０代(n=37)

50歳〜54歳

55歳〜59歳※60代以上
はN値が少な
いため省略



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１３．あなたが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛しようと思ったきっかけは？あてはまるものをすべてお選びください

78.2⾃⼰処理が⾯倒だから

Ｑ１３．あなたが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛しようと思ったきっかけは？あてはまるものをすべてお選びください

(n=490)

【全体】 【年代別】

79.4
47.178.2

55.5

44.9

⾃⼰処理が⾯倒だから

⾃⼰処理だと完全にはきれいにならないから

⾃⼰処理によるカミソリ負けや乾燥・⾊素沈着が気に
なるから

47.1
51.5

26.5
29.4
29.423.5

26.5
1.5

8.8
4.4
2.9

２０代以下(n=68)
⾃⼰処理が⾯倒だから

⾃⼰処理によるカミソリ負けや乾燥・⾊素沈着が気になる
から

28.4

27.3

23.1

お得なキャンペーンやクーポンがあったから

経験者の知人や友人からのすすめ・紹介で

料⾦が安かったから

80.2
44.8

59.521.1
28.9

23.319.0
28.0

3.4

３０代(n=232)

⾃⼰処理だと完全にはきれいにならないから

⾃分では⾒えない・手が届かない・怖い・やり⽅がわからな
いなど⾃⼰処理しにくい箇所だから

23.1

21.4

20.2

料⾦が安かったから

通いやすい場所にエステや
クリニックがあったから

⾃分では⾒えない・手が届かない・怖い
・やり⽅がわからないなど⾃⼰処理しにくい箇所だから

74.7
40.7

48.7
15.3

26.7
22.0

21.3

3.4
8.6

2.2

４０代(n=150)

お得なキャンペーンやクーポンがあったから

料⾦が安かったから

通いやすい場所にエステやクリニックがあったから
6.1

4.1

0.2

結婚前の準備として

彼氏ができたから

脱毛していないといじめられるから
81.1

62.2
67.6

24.3

21.3
30.0

3.3
4.0
4.0

４０代(n=150)

81.1

通いやすい場所にエステやクリニックがあったから

経験者の知人や友人からのすすめ・紹介で

脱毛していないといじめられるから

3.5その他

24.3
32.4

13.5
32.4

16.2

2.7
8.1

５０代(n=37)
彼氏ができたから

結婚前の準備として
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(%)

(%)

※60代以上はN値が少ないため省略 その他



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１４．あなたがこれまでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）

96.5ワキ

(n=490)
【全体】 【年代別】 98.566.2

58.8
51.5

38.2
42.638.2

27.9２０代以下(n=68)
63.5

55.7

43.5

30.4

ヒザ下

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

手の甲・指
97.0

69.8
66.8

27.9
41.226.5

32.4
36.829.4

23.5

２０代以下(n=68)

30.4

28.0

26.7

23.7

手の甲・指

太もも

二の腕

肩・背中まわり

69.8
66.849.632.8

34.5
36.227.2

28.418.5
22.4

24.1
22.4

３０代(n=232)

23.3

22.4

20.0

19.2

足の甲・指

口まわり

うなじ・えりあし

顔のうぶ毛

(%)

96.7
56.0

42.7
34.016.716.7

22.7
18.7

22.4
20.7

４０代(n=150)

ワキ

ヒザ下
19.2

18.4

16.1

顔のうぶ毛

お腹まわり

胸まわり

91.9
51.4

35.1

18.713.3
10.0
10.0
10.0

20.7
16.0

４０代(n=150)
ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

二の腕

太もも

手の甲・指51.4
35.1

29.710.8
8.1
10.85.4

5.4
8.1

2.7
5.4

18.9

５０代(n=37)

手の甲・指

足の甲・指

肩・背中まわり

胸まわり

お腹まわり

Copyright© 2017 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
21(%)

※60代以上はN値が少ないため省略
66.7

5.4
18.9
16.2

お腹まわり

うなじ・えりあし

口まわり

顔のうぶ毛



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１５．あなたがこれまでにエステや専門サロン、クリニックでの脱毛にトータルでかかった料金を教えてください

500円未満
1.4%

500円以上
千円未満
2.7% 千円以上

５千円未満
4.3%

【全体】

５千円以上
１万円未満
2.2%

１万円以上

３０万円以上
５０万円未満
12.4%

５０万円以上
11.8%

５万円未満
18.2%

５万円以上
１０万円未満
17.1%

１０万円以上

２０万円以上
３０万円未満
11.0%

(n=490)

17.1%２０万円未満
18.8%

【年代別】

2.9
10.3 8.8 2.9 13.2 10.3 14.7 16.2 14.7 5.9２０代以下(n=68)

0.4

10.3

1.3

8.8

4.3

2.9

1.7

13.2

16.4

10.3

21.6

14.7

22.0

16.2

11.2

14.7

12.1

5.9

9.1

２０代以下(n=68)

３０代(n=232)

500円未満

500円以上千円未満

千円以上５千円未満

５千円以上１万円未満

１万円以上５万円未満

2.7
1.3

1.3
3.3

2.7

2.7

20.7 16.0 16.0 8.7 13.3 15.3４０代(n=150)

１万円以上５万円未満

５万円以上１０万円未満

１０万円以上２０万円未満

２０万円以上３０万円未満

３０万円以上５０万円未満
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(%)

※60代以
上はN値が
少ないため
参考値

2.7
29.7 8.1 13.5 10.8 8.1 27.0５０代(n=37) ５０万円以上



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１６．次にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛するとしたら、どの箇所の脱毛に興味がありますか？

41.6

36.7

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

顔のうぶ毛

(n=490) 26.5
35.3

32.4
55.9

23.517.6
20.6２０代以下(n=68)

【全体】 【年代別】

36.7

32.9

31.6

22.2

顔のうぶ毛

口まわり

ヒザ下

ヒジ下 21.6
32.3

20.616.2
29.417.6

20.6
19.1 30.9

35.3

２０代以下(n=68)

ワキ

ヒザ下

ヒジ下
22.2

19.8

18.6

14.7

ヒジ下

ワキ

肩・背中まわり

二の腕

32.3
28.9

44.4
16.815.5
16.410.8
22.810.3

11.6 17.2
36.6

３０代(n=232)

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

二の腕

太もも

14.5

14.3

12.0

手の甲・指

うなじ・えりあし

太もも

14.7
30.0

9.3
34.77.35.3

9.3

17.2
36.6
40.9

４０代(n=150)

手の甲・指

足の甲・指

肩・背中まわり

胸まわり

9.8

9.6

8.8

お腹まわり

足の甲・指

胸まわり

(%)

16.2
24.3

9.3
4.0 8.74.7
4.0 9.3

26.7
32.0

４０代(n=150)
お腹まわり

うなじ・えりあし

口まわり

顔のうぶ毛24.3
13.5

29.713.5
8.110.8
10.8
13.5

2.7
8.1

37.8

５０代(n=37)

顔のうぶ毛
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8.1
37.8
35.1

(%)

※60代以
上はN値が
少ないため
省略



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１７．エステや専門サロン、クリニックでの脱毛について、不満や疑問があれば教えてください。（ＦＡ抜粋）

年齢 都道府県 未既婚
お子様
の有無

働き方 エステや専門サロン、クリニックでの脱毛について、不満や疑問があれば教えてください。

28 東京都　 既婚 いる 専業主婦 もう少し直近で予約を取らせてほしい。
29 東京都　 既婚 いる フルタイム なんであんなに安い価格で脇の脱毛ができるのか不思議です。
29 京都府　 既婚 いる そのほか 施術後に毎回他の商品の勧誘があったので、早く帰りたいのに時間の無駄だし断るのが面倒。
31 神奈川県　 独身 いない フルタイム 光エステとレーザー脱毛。結局どっちがいいんでしょうか？？
31 東京都　 独身 いない フルタイム 高い。頻度が3カ月に1回とかではなく、早く全て終わらせたい。予約がとりにくい
31 大阪府　 既婚 いない フルタイム 最近潰れるところが多いので、回数券制にするのは怖いなぁと思います。友人のサロンはつぶれたあとはお金かえってこなかったそうです。31 大阪府　 既婚 いない フルタイム 最近潰れるところが多いので、回数券制にするのは怖いなぁと思います。友人のサロンはつぶれたあとはお金かえってこなかったそうです。
31 東京都　 既婚 いる フルタイム 人気店だと予約がとりづらいと聞く。マイナーな店だと逃げられたりするのが不満。 光脱毛が体に悪影響がないか知りたい。
32 大阪府　 既婚 いない フルタイム 予約が取りづらい。隣で施術している声が丸聞こえ。
32 兵庫県　 既婚 いない 専業主婦 料金が高い、予約がとりづらい、勧誘がしつこい。
33 東京都　 既婚 いる フルタイム トータルでかかる価格が、把握しにくいところ

33 東京都　 独身 いない フルタイム
最初の説明時には言われなかったお金(軟膏代、毎回処置代)などを事後にしれーっと請求してくるところ。 トラブルにはあまり対応してもらえないところ。 気にしすぎ、よくあることと流
される。

33 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 店員さんの接客態度が気になります。たまに若い子で嫌々やっているのか、美容に興味がないのか、プロ意識に欠けている子を見かけます。社員教育はしっかりして欲しいです。
34 大阪府　 既婚 いない 専業主婦 エステで脱毛したときは勧誘が凄まじくて本当に行くのが嫌でした。謎の紹介制度やいろいろな事を言われて、長く拘束されて本当に気分が悪くなり、具合が悪くなってしまいました。34 大阪府　 既婚 いない 専業主婦 エステで脱毛したときは勧誘が凄まじくて本当に行くのが嫌でした。謎の紹介制度やいろいろな事を言われて、長く拘束されて本当に気分が悪くなり、具合が悪くなってしまいました。
34 愛知県　 既婚 いる フルタイム なかなか予約が取れないので、脱毛が終わるのが長いので、途中でへこたれそうになる。
35 兵庫県　 既婚 いる そのほか エステの脱毛とクリニックでの脱毛の費用対効果、オススメ、メリットデメリットの比較を知りたいです。
35 大阪府　 既婚 いる フルタイム 効果を考えるとクリニック脱毛が良いと思うし安心。だけど料金が高い
35 富山県　 既婚 いる パート・アルバイト 最近の脱毛は昔と比べてかなり安くて驚いています。なにか裏があるのではないかと心配です。
35 愛知県　 独身 いない フルタイム 友達紹介の勧誘を毎回通う度にされる。また、保湿クリームやコラーゲンなど追加される。
35 兵庫県　 既婚 いない フルタイム 予約が取りにくかったりしました。また脱毛処理後、顔を洗ったりするときのスペース等が無かったりして大変だった。また、VIOゾーンはめちゃくちゃ痛かった。
36 兵庫県　 既婚 いる パート・アルバイト 「すでに予約がいっぱいで…」と、数ヶ月先まで予約が取れないことがあったのが不満でした。
36 愛知県　 独身 いない フルタイム 安くて予約が取れないとこが多すぎ36 愛知県　 独身 いない フルタイム 安くて予約が取れないとこが多すぎ
37 千葉県　 既婚 いる パート・アルバイト エステは安くても回数を多く通わないと効果が実感出来ないので面倒
37 東京都　 既婚 いる 専業主婦 カーテン仕切りだったので会話が丸聞こえなのが少し嫌だった。
37 東京都　 既婚 いる フルタイム とにかくお試しとか行くと勧誘が物凄くしつこいこと。
38 大阪府　 既婚 いる フルタイム エステの光脱毛は毛が無くなるまでに何回も通うのが面倒だしクリニックは安心感があるが高価なのでもう少し安くなれば通い易い。
38 愛知県　 既婚 いる 専業主婦 コース前払いで通っている途中で店が倒産した場合どうなるのか
38 東京都　 既婚 いない フルタイム 何度も通わなければならないし、最初にしつこい勧誘（高いコースや他のコースなど）があるかと思うと、行くのを躊躇してしまう。
38 千葉県　 既婚 いる フルタイム 全身脱毛というが、一度の来店で全部しかも毎月してくれない 広告にに偽り感じる38 千葉県　 既婚 いる フルタイム 全身脱毛というが、一度の来店で全部しかも毎月してくれない 広告にに偽り感じる
38 愛知県　 既婚 いる 専業主婦 大手ではないサロンが多々あり、ビルの一室で経営していたりするが、資格や営業許可など、信頼性が気になる。
38 神奈川県　 既婚 いる パート・アルバイト 当日や前日にキャンセルするとキャンセル料が取られる。病気などの理由では仕方ないのに、と思う。
39 大阪府　 独身 いる フルタイム 担当者によって差があるが、施術されて少し期間が経ってからしか結果が分かりにくいので苦情も言いにくい。
39 東京都　 既婚 いる フルタイム 予約が取りづらい。施術者の技術にムラがある場合がある。
40 京都府　 既婚 いない フルタイム うぶ毛は基本的になかなかなくなりません！って言ってください。 無くなるというけど、なくなったことなし。
40 千葉県　 既婚 いる フルタイム 皮膚が弱いところは、後々影響がないかどうか心配です。
41 埼玉県　 既婚 いる 専業主婦 格安脱毛でも永久的に生えてこないのかどうか
42 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 エステと医療機関でする脱毛の違いがわからない。安い脱毛は大丈夫なのかも少し不安。42 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 エステと医療機関でする脱毛の違いがわからない。安い脱毛は大丈夫なのかも少し不安。
42 兵庫県　 既婚 いる 専業主婦 キレイに全部無くならないのが不満です
42 岡山県　 既婚 いる パート・アルバイト 最初だけ格安料金で、結局は高い金額を払わなければならないというシステムはよくない。医療脱毛ではそういうことはないが、もう少し安くしてほしい。
42 東京都　 独身 いない フルタイム 全部なくなるのにどのくらい期間がかかるのでしょう？
42 東京都　 既婚 いる パート・アルバイト 電車の中吊り広告の驚きの値段はどうなっているのか。
42 兵庫県　 独身 いない フルタイム 予約がとりづらいので、実際のところ契約時の説明通りの頻度では処理できないことが不満です。
43 千葉県　 既婚 いない フルタイム 広告を見るとキャンペーンでお得なような気がするが、キャンペーン後の実質費用が不明確。
43 京都府　 既婚 いる 専業主婦 足は一度試みましたが、痛くて無理でした。 痛すぎます。
44 神奈川県　 既婚 いる フルタイム 背中の脱毛処理時、前日に自分で剃ってきてと言われて困った。
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44 神奈川県　 既婚 いる フルタイム 背中の脱毛処理時、前日に自分で剃ってきてと言われて困った。
45 神奈川県　 既婚 いない そのほか 一回100円と謳いながら実は高金額コースに結びつけて、入らせようとする専門サロンのやり方が不満。
46 東京都　 独身 いない そのほか お店によっては、予約が全然とれない所があって、期限切れになってしまいました。
48 千葉県　 既婚 いる パート・アルバイト もう少し安く、料金をわかりやすくしてほしい。

48 東京都　 既婚 いない フルタイム
予約がとりにくく、４ヶ月先の予約だと予定がたてづらい事。 ＶＩＯだと生理が４ヶ月先いつくるのか分からなくて、その日に当たってしまって キャンセルすると、また予約の日にちが延
びてしまいあと１回残っているがなかなか行けない。

49 神奈川県　 既婚 いる 専業主婦 デリケートゾーンの脱毛は恥ずかしいと思うのですが、どんな風に施術するのか気になります。



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ１８．あなたのこれまでのエステや専門サロン、クリニックでの脱毛にまつわるエピソードについて、自由に教えてください（ＦＡ抜粋）

年齢 都道府県 未既婚
お子様の
有無

働き方 あなたのこれまでのエステや専門サロン、クリニックでの脱毛にまつわるエピソードについて、自由に教えてください

26 愛知県　 独身 いない フルタイム エステで全身脱毛を行っていたのですが、多い時４人がかりで脱毛をされていたのでとても恥ずかしかったです（足の人、腕の人といった感じで分かれていた）
27 京都府　 独身 いない フルタイム 20代から脱毛を始めたが高校生から始めている人が多いことにビックリした
27 大阪府　 独身 いない フルタイム 一括で全身脱毛を契約したが、すぐに倒産してしまってお金が返ってこなかった。
27 神奈川県　 独身 いない フルタイム 約束の時間に2分遅れただけで予約した内容が受けられなかった。予定がつまっているのは分かるけど、機械的な対応すぎる。
29 神奈川県　 既婚 いない フルタイム エステは痛くないけど毛がなくならなかった。
29 大阪府　 独身 いない パート・アルバイト ワキと顔で通っているとき、なんの通達もなく男性の施術師さんがきた。 超薄着ですっぴんで、、一応聞いて欲しかった泣29 大阪府　 独身 いない パート・アルバイト ワキと顔で通っているとき、なんの通達もなく男性の施術師さんがきた。 超薄着ですっぴんで、、一応聞いて欲しかった泣
29 東京都　 既婚 いる フルタイム 私が行くエステサロンの店舗がどんどん閉鎖され、今度で移転3つ目。
31 大阪府　 既婚 いない フルタイム うなじを剃ってから光をあてるのに、剃りすぎて髪の毛まで剃られて、結婚式のさい、短い髪が目立った。スプレーで固めてもらった
31 東京都　 既婚 いる フルタイム 一年だと十分な効果を感じない。２年やるとまあまあ気にならない感じになる。 でも、安すぎる店で逃げられたので、人気店を選んだほうがいいと思う。
31 愛知県　 既婚 いない フルタイム 体験で行って、ワキの脱毛コースの契約を勧められ、断ったら悪態をつかれ、なかなか解放してくれなかった。
32 東京都　 既婚 いない そのほか VIOがとにかく痛かったです。途中で断念してしまいました。
32 愛知県　 独身 いない フルタイム ひとによってムラがあるのと、間隔を空けなきゃいけないのはわかるけど、その場で予約できないし予約が取りづらすぎて、定期的に通えないし行ってることを忘れそうになる。
32 大阪府　 既婚 いない フルタイム 夏に行った時、冷房が効いている中ジェルを塗るので寒かった。裸になるお客さんのことを考えて温度調整なり、掛け物を工夫するなりして欲しかったなぁーと思いました。
32 大阪府　 既婚 いない フルタイム 他の箇所のセールスが凄い、あえて全部は無くならないようにしているように感じる32 大阪府　 既婚 いない フルタイム 他の箇所のセールスが凄い、あえて全部は無くならないようにしているように感じる
32 埼玉県　 既婚 いる パート・アルバイト 友達と脱毛に通っていて、自分も友達に紹介したのに、友達が1年通い終わる前に潰れてしまった。なんだか申し訳なかった。
33 大阪府　 独身 いない フルタイム 4月あたりになると新人の方が担当することがあり、痛みを感じることもあったのでこの時期の脱毛はつい避けてしまいます。
33 神奈川県　 既婚 いない フルタイム 行くたび行くたび、営業されました。毎回違ったキャンペーンをしてお得さアピールがすごかったが、桁が違うので断っていました。
33 東京都　 既婚 いる フルタイム 未成年での時、おためし無料キャンペーンに飛びついてしまい その場で契約を迫られ、故郷の親に電話されたこと
35 埼玉県　 既婚 いる 専業主婦 すごく若いスタッフがしてくれるのですが、本当に大丈夫かなっと。たまにやってもらったスタッフが、同級生で知り合いだったので、恥ずかしかったです。
35 兵庫県　 既婚 いる 専業主婦 ほぼ全身したが残り毛をどうして行くか考え中。子育てしているので本当に昔やっててよかったと思う
35 神奈川県　 独身 いない フルタイム 子供をあやすように「ちょっと痛いですよ～」といわれるが、実際はとても痛い。
35 埼玉県　 既婚 いる 専業主婦 毎回のように10万のチケットやら化粧品等の購入をすすめられる35 埼玉県　 既婚 いる 専業主婦 毎回のように10万のチケットやら化粧品等の購入をすすめられる
35 大阪府　 既婚 いる フルタイム 料金の安いところを選んだら、 とても不潔で不快だった。 エステティシャンの爪が長くて痛い、タオルやバスローブが臭いなど。
36 東京都　 既婚 いない フルタイム お試しで脱毛した時、全面満遍なく施術してくれると思っていましたが、10cm角のみで変な毛のはえかたになってしまいました。
36 兵庫県　 既婚 いる パート・アルバイト 回数フリーのプランだけど、なかなか予約が取れないので、もう行かない（行けない）かな～と思う。回数フリープランはお得そうですがそんなこともあるので、気をつけて下さいね☆
37 東京都　 既婚 いる フルタイム すっぽんぽんで処理されるので、お腹の弱い私としては途中からで腹痛にならないかヒヤヒヤしながらいつも施術してもらっています
37 兵庫県　 独身 いない フルタイム はじめてサロンに行ったとき、カーテン越しの隣の方が、痛みに耐えられず泣いていたのがわかった。個人差があるということが、いまでも記憶に残っている。

38 愛知県　 既婚 いる パート・アルバイト
昔はニードルが主流で体験したら、とても痛くてできるものではなかった。勇気をもって断ってから数年で、光脱毛が主流になり、痛みも少なく価格も低価格でできた。他店との比較、
情報収集は念入りにしたほうが良いと思った。

38 神奈川県　 既婚 いる 専業主婦 番号で呼ばれるし、プライバシーは守られるし、院内は綺麗で抵抗もなく通えたので、よかったです。技術も大切ですが、院内の雰囲気や通いやすさもかなり重要だと思いました。38 神奈川県　 既婚 いる 専業主婦 番号で呼ばれるし、プライバシーは守られるし、院内は綺麗で抵抗もなく通えたので、よかったです。技術も大切ですが、院内の雰囲気や通いやすさもかなり重要だと思いました。
39 兵庫県　 独身 いない フルタイム 10年前に比べて、値段も安いし、手軽に脱毛できて、今の若い人はいいなぁと思う。

39 千葉県　 既婚 いる 専業主婦
ワキの脱毛を終えて、vioを勧められたが、なんだか恥ずかしい気がして断った。 その後結婚、出産を経て体重が20キロ近く増えたので、痩せている時にやればよかったなと思って
いる。今は太っていて恥ずかしい(＞人＜;)

39 神奈川県　 独身 いない フルタイム 予約を取りたくても３ヶ月後、という人気の脱毛エステ。冬場も満員で、ようやく取れたのは2/14のバレンタインデー。彼氏がいない私はさびしく脱毛。ちょっとへこみました。
40 千葉県　 既婚 いる フルタイム エステは、ムリにやる感じで痛がっても続けられた。
41 大阪府　 既婚 いる パート・アルバイト 施術してくれる人の言葉が、あまりにマニュアルな褒め言葉？で笑える感じたった。

41 東京都　 独身 いない パート・アルバイト
私の通っていたエステサロンは、脱毛専門だったので、完全個室で脱毛後のケアなどもしっかりしていました。女性専用だったので、待合室は待っている間に雑誌を読みながらお茶
ができたりして、リラックスできました。少しお高い金額を支払うので、こういうサービスくらいはあってもよい気がします。ができたりして、リラックスできました。少しお高い金額を支払うので、こういうサービスくらいはあってもよい気がします。

42 兵庫県　 独身 いない フルタイム
「無理な営業はしません」という大々的な広告をされているのに、毎回処理のたびにセールストークを入れてこられるので、どこからが「無理な営業」で、どこまでは「無理でない営業」
というのかしらと疑問になります。

43 神奈川県　 既婚 いる 専業主婦 安いところで友達がやけどしたので高くてもちゃんとしているところを選ぶようにした。
44 福井県　 既婚 いる 専業主婦 VIOの時、小さい紙パンツを履かされますが、それがあるがために綺麗に脱毛されなかったこと。 恥ずかしくても脱毛が目的なので、しっかりやってほしいです。
44 兵庫県　 独身 いない フルタイム 作業終わりいつもお茶をだされて化粧品のラインを説明されていた。毎回その手順が繰り返され最終的にお茶を断って帰っていました。
44 大阪府　 独身 いない そのほか 脱毛体験は１回（通ったのは６回）のみですが、すごく満足しています。 今はもっと安くなってるけど時代なので仕方ないかなと思います。 ２万円は本当に安いと今でも感じてます。
45 宮城県　 独身 いない フルタイム 初めて脱毛の相談に行ったサロンが若者向けのお店だったせいか、エステティシャンがタメ口なのが気に障り、申し込みをやめた。
46 東京都　 既婚 いる パート・アルバイト 顔をレーザー脱毛しようとしたが、痛くて仕方なかったので泣く泣くやめた。脇のレーザー脱毛はなんとか終わったが、その他は痛くてできない。
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46 東京都　 既婚 いる パート・アルバイト 顔をレーザー脱毛しようとしたが、痛くて仕方なかったので泣く泣くやめた。脇のレーザー脱毛はなんとか終わったが、その他は痛くてできない。
47 兵庫県　 既婚 いる 専業主婦 デリケートゾーンは恥ずかしかった。他の人はそんなこと気にしていないとスタッフの人に聞いたが、いつまで経っても慣れないと思う。
48 東京都　 既婚 いる パート・アルバイト こども同伴(ベビーカー)でも対応してくれて感謝しています。

48 東京都　 既婚 いない フルタイム
はじめに脱毛したのが２０年前だったので、その頃の脱毛料金はとても高かった。脇の脱毛で、はじめチケットを１０回買ったが、毛が生えていて更に１０回分買ってしまい、夫にいつ
までその脱毛は続くのかと聞かれた。 結局脇だけで３０万くらいかかってしまった。今の脱毛は安くて３０万だったら全身脱毛もできるくらいだからうらやましい。

55 千葉県　 既婚 いない 専業主婦 仲良くなったエステティシャンがいたが、プランでの施術が終わり次のプランを断ると態度が変わった
55 神奈川県　 既婚 いない パート・アルバイト 肘下の脱毛時に軽い火傷をした際、苦情を伝えたら直ぐに皮膚科を紹介され、交通費と治療費全額を負担してもらえた。勿論火傷をしないのが一番だが、対応の良さは感じられた。



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

＜Ｑ１で全部自己処理で処理していると答えた方＞

Ｑ１９．エステや専門サロン、クリニックを利用しての脱毛に興味はありますか？

【全体】

ある
50.8%

ない
49.2%

(n=530)(n=530)

【年代別】

80.0 20.0２０代以下(n=40)

【年代別】

61.0

53.2

39.0

46.8

３０代(n=159)

４０代(n=201) (%)53.2

26.0

46.8

74.0

４０代(n=201)

５０代(n=100)

(%)
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23.3 76.7６０代以上(n=30)

ある ない



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ２０．興味はあると答えた方、エステや専門サロン、クリニックを利用するとしたら、どの箇所の脱毛に興味がありますか？

76.6

55.4

37.9

ワキ

ヒザ下

ヒジ下

(n=269) 84.4
53.1
53.1
53.137.521.9

31.325.0
40.6

２０代以下(n=32)

【全体】 【年代別】

37.9

36.1

29.4

21.9

20.8

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

顔のうぶ毛

口まわり

肩・背中まわり
80.4

57.7
43.3
44.3

25.0
40.625.0

28.1
25.0 34.4
28.1

20.8

19.3

16.0

16.0

11.5

肩・背中まわり

二の腕

手の甲・指

うなじ・えりあし

太もも

43.3
44.3

26.815.5
17.510.3

26.86.2
9.311.3

20.6
27.8

３０代(n=97)

11.5

10.0

8.6

7.1

太もも

足の甲・指

お腹まわり

胸まわり

(％)

76.6
59.8

33.6
26.211.28.4

12.1
8.4 14.0

27.8

４０代(n=107) ワキ

ヒザ下

ワキ

ヒザ下
(％)

57.7
42.3

26.9
30.8

14.04.7
4.7 15.0

18.7
27.1

ヒザ下

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

二の腕

Ｑ２１．興味はあると答えた方、興味があるのにエステや専門サロン、

クリニックでの脱毛経験がないのはなぜですか？理由を教えてください

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

二の腕

太もも

手の甲・指30.87.7
7.7

7.7
26.9

23.1
42.3

５０代(n=26)
太もも

手の甲・指

足の甲・指

肩・背中まわり

（ＦＡランキング・上位5項目抜粋）

順位 理由 (n)
1位 お金がかかりそう 88
2位 時間がない 33

手の甲・指

足の甲・指

肩・背中まわり

胸まわり

お腹まわり
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42.3 肩・背中まわり

(％)
※60代以上
はN値が少な
いため省略

2位 時間がない 33
3位 勧誘がいや、こわい 26
4位 こわい、勇気がない 19
5位 面倒 18

お腹まわり

うなじ・えりあし

口まわり

顔のうぶ毛



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

＜全員にお聞きします＞

Ｑ２２．あなたには７歳以上の娘さんがいますか？

いる
23.1%

いない
76.9%

＜7歳以上の娘さんがいると答えた方にお聞きします＞

40歳〜44歳
2.4%

45歳〜49歳
0.4% 50歳以上

0.4%

Ｑ２３．娘さんの年令を教えてください。複数いる場合は、一番上の娘さんについてお答えください。

7歳〜9歳

30歳〜34歳
6.3%

35歳〜39歳
4.0%

19.0%

10歳〜14歳
24.1%

20歳〜24歳
12.3%

25歳〜29歳
12.3%
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24.1%

15歳〜19歳
19.0%

12.3%
(n=253)

平均 18.4歳



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ２４．娘さんは、ムダ毛を自己処理していますか？複数いる場合は、一番上の娘さんについてお答えください。

わからない
9.9%

4.2
95.87歳〜9歳（ｎ＝48）

【全体】 【娘の年齢別】

しているしていない
36.0%

42.6

85.4

74.2

50.8

8.3

12.9

6.6

6.3

12.9

10歳〜14歳（ｎ＝61）

15歳〜19歳（ｎ＝48）

20歳〜24歳（ｎ＝31）
54.2%36.0%

(n=253)

77.4

61.8

3.2

14.7

19.4

23.5

25歳〜29歳（ｎ＝31）

30歳以上（ｎ＝34）

している していない わからない
(％)

Ｑ２５．娘さんは、エステや専門サロン、クリニックでの脱毛経験がありますか？複数いる場合は、一番上の娘さんについてお答えください。

している していない わからない

【全体】 【娘の年齢別】

ある
19.4%

わからない
10.7%

4.2
95.8

96.7
3.3

7歳〜9歳（ｎ＝48）

10歳〜14歳（ｎ＝61）

ない
70.0%

(n=253)

14.6

45.2

45.2

77.1

41.9

35.5

8.3

12.9

19.4

15歳〜19歳（ｎ＝48）

20歳〜24歳（ｎ＝31）

25歳〜29歳（ｎ＝31）
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(n=253)
45.2

35.3

35.5

32.4

19.4

32.4

25歳〜29歳（ｎ＝31）

30歳以上（ｎ＝34）

ある ない わからない(％)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

＜一番上の娘さんにエステや専門サロン、クリニックでの脱毛経験があると答えた方にお聞きします。＞

7歳〜9歳
4.1%

35歳〜39歳
2.0%

Ｑ２６．あなたの娘さんが最初にエステや専門サロン、クリニックを利用して脱毛したのは、いつ頃ですか？

15歳〜19歳
24.5%

25歳〜29歳
14.3%

20歳〜24歳
55.1%

(n=49)

平均 20.7歳

その他

Ｑ２７．その際、娘さんは、誰に相談してエステや専門サロン、クリニックに行くことを決めましたか？

平均 20.7歳

わからない

その他
4.1%

親（⾃分）
34.7%

誰にも相談して
いないと思う

わからない
18.4%
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友達
20.4%

いないと思う
22.4%(n=49)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ２８．その際、娘さんのエステや専門サロン、クリニックでの脱毛費用は主に誰が出しましたか？

親（⾃分）
26.5%26.5%

娘本人
73.5%

(n=49)

Ｑ２９．あなたの娘さんが、エステや専門サロン、クリニックで脱毛しようと思ったきっかけは？あてはまるものをすべてお選びください

(n=49)

42.9

40.8

32.7

⾃⼰処理だと完全にはきれいにならないから

⾃⼰処理が⾯倒だから

⾃⼰処理によるカミソリ負けや乾燥・⾊素沈着が

(n=49)

32.7

32.7

26.5

⾃⼰処理によるカミソリ負けや乾燥・⾊素沈着が
気になるから

お得なキャンペーンやクーポンがあったから

料⾦が安かったから

⾃分では⾒えない・手が届かない・怖い・やり⽅が
16.3

14.3

12.2

⾃分では⾒えない・手が届かない・怖い・やり⽅が
わからないなど⾃⼰処理しにくい箇所だから

通いやすい場所にエステやクリニックがあったから

経験者の知人や友人からのすすめ・紹介で

(%)
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2.0

2.0

6.1

彼氏ができたから

結婚前の準備として

その他

(%)



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ３０．あなたの娘さんが、これまでにエステや専門サロン、クリニックで脱毛した箇所をすべて教えてください（現在進行中のものも含む）

77.6

44.9

24.5

24.5

ワキ

ヒザ下

ヒジ下

デリケートゾーン（ＶＩＯ含む）

14.3

10.2

10.2

10.2

8.2

肩・背中まわり

二の腕

足の甲・指

口まわり

太もも (%)8.2

8.2

6.1

6.1

6.1

太もも

お腹まわり

手の甲・指

胸まわり

うなじ・えりあし

(n=49)

(%)

500円以上
千円未満

6.1

10.2

顔のうぶ毛

わからない

Ｑ３１．あなたの娘さんが、これまでにエステや専門サロン、クリニックでの脱毛にトータルでかかった料金を教えてください

500円
未満
8.2%

千円未満
2.0%

千円以上
５千円未満
10.2%わからない

34.7%

(n=49)

５千円以上
１万円未満
12.2%

１万円以上
５万円未満

３０万円以上
５０万円未満

34.7%
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4.1%

５万円以上
１０万円未満

8.2%
１０万円以上
２０万円未満
12.2%

２０万円以上
３０万円未満

2.0%

6.1%



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

＜７歳以上の娘さんがいる方全員にお聞きします＞

Ｑ３２．あなたは、娘さんがエステや専門サロン、クリニックで脱毛をすることについて、どう思いますか？

(n=253)
(%)

【全体】
【娘の年齢別】

12.5 27.1 25.0 16.7 18.87歳〜9歳（ｎ＝48） 12.5

23.0

27.1

21.3

25.0

27.9

16.7

14.8

18.8

13.1

7歳〜9歳（ｎ＝48）

10歳〜14歳（ｎ＝61）
賛成
22.5%

どちらかというと
反対
10.7% 反対

9.5%

25.0

25.8

22.9

22.6

29.2

45.2

10.4

6.5

12.515歳〜19歳（ｎ＝48）

20歳〜24歳（ｎ＝31）

22.5%

どちらかというと
賛成どちらでもない

35.5

17.6

22.6

17.6

38.7

55.9

3.2

5.9
2.9

25歳〜29歳（ｎ＝31）

30歳以上（ｎ＝34）

賛成
22.5%34.8%

17.6 17.6 55.9 5.930歳以上（ｎ＝34）

賛成 どちらかというと賛成 どちらでもない どちらかというと反対 反対
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調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ３２．あなたは、娘さんがエステや専門サロン、クリニックで脱毛をすることについて、どう思いますか？その理由（ＦＡ抜粋）

年齢 都道府県 未既婚 働き方 娘の年齢

娘はエステ
やクリニック
で脱毛をし
ているか

36 東京都　 既婚 専業主婦 ８歳 していない 賛成
脇は自己処理に限界がある。 黒ずみ、剃り残し、肌荒れ、肌隆起など。自分が若い頃電車のつり革、手すりに捕まると脇が丸見えに
なり嫌だったので、娘には脱毛をプレゼントしてあげたい。

42 大阪府　 既婚 専業主婦 ８歳 している 賛成 自己処理して肌が荒れたりするよりはプロに任せたほうがいいと思う。
今どきの子は、小学生でも毛深いことを気にしており、すでに自己処理で肌を痛めている子もいます。なので、小学生でも利用できる

娘さんがエステや専門サロン、クリニックで脱毛をすることについて、どう思いますか？その理由も教えてください

38 愛知県　 既婚 パート・アルバイト 10歳 していない 賛成
今どきの子は、小学生でも毛深いことを気にしており、すでに自己処理で肌を痛めている子もいます。なので、小学生でも利用できる
サロンがあれば連れていきたいが、ないのが悩みですね。

48 宮城県　 既婚 パート・アルバイト 10歳 していない 賛成 自己処理は大変だと自分でも経験してきたから。
45 神奈川県　 既婚 専業主婦 12歳 している 賛成 間違った処理で皮膚を痛めるならば、若いうちにクリニックで処理したほうが将来的に楽だし、きれい。
37 滋賀県　 既婚 フルタイム 13歳 している 賛成 どっちみちするなら早い方が良いと思うから。

43 大阪府　 既婚 フルタイム 13歳 している 賛成
成人後、自分の費用で賄えるくらいになって、且つそういう希望があるのならば、通えばよいと思う。どうせならプロの手で脱毛を行っ
た方が綺麗に保てると思いますし、オススメはします。

47 兵庫県　 既婚 専業主婦 17歳 している 賛成 とてもラクだし、昔よりは安くなっているので。
53 神奈川県　 既婚 フルタイム 17歳 わからない 賛成 自分もやったから。 悩んで、変なサロンに引っかかるくらいなら、医療系の安全なクリニックを一緒に探したい53 神奈川県　 既婚 フルタイム 17歳 わからない 賛成 自分もやったから。 悩んで、変なサロンに引っかかるくらいなら、医療系の安全なクリニックを一緒に探したい
57 神奈川県　 既婚 専業主婦 22歳 している 賛成 良いサロンなら任せても安心。自己処理より良いと思う。
50 東京都　 既婚 パート・アルバイト 24歳 している 賛成 剛毛過ぎて自己処理では肌を傷めてしまいそうなのと追いつかない。女の子なので綺麗にしてあげたい。
61 神奈川県　 既婚 専業主婦 28歳 している 賛成 私のように長年自分で行って濃くなってしまうくらいなら専門家にきれいに処理をしてもらった方が良いから。
35 兵庫県　 独身 フルタイム ９歳 していない どちらかというと賛成 ムダ毛が気になる気持ちはわかるから

44 大阪府　 既婚 専業主婦 ９歳 していない どちらかというと賛成
自分が嫌な思いをしてきたので娘には同じ思いはさせたくない。 ただ、子供のうちは今後の成長に影響がないのか心配。そこだけク
リアすればできるだけ早いうちにしてあげたい。

37 神奈川県　 既婚 専業主婦 10歳 していない どちらかというと賛成 まだ１０才なのでないですがお年頃になって気になる様だったら一緒に考えてあげたい
47 東京都　 既婚 専業主婦 12歳 していない どちらかというと賛成 これからずっと自分で処理するのは大変だから47 東京都　 既婚 専業主婦 12歳 していない どちらかというと賛成 これからずっと自分で処理するのは大変だから
41 岐阜県　 既婚 フルタイム 14歳 している どちらかというと賛成 コンプレックスを感じるくらいなら手軽にきれいになれて良いと思うから
43 兵庫県　 独身 パート・アルバイト 15歳 している どちらかというと賛成 毛深い事が悩みになるなら解消したらいい
52 兵庫県　 既婚 専業主婦 27歳 している どちらかというと賛成 きちんとしたお店で技術、金額、アフタ―フォローなどが明確なお店ならいいと思う。

55 大阪府　 既婚 フルタイム 28歳 している どちらかというと賛成
今は昔と違って技術も進歩しているでしょうし、費用もかなり抑えられているのでは・・・と思いますので。 勿論安心できる安全な、し
かも費用面も明確に打ち出しているところで受けるという大前提で。

61 和歌山県　 既婚 専業主婦 34歳 している どちらかというと賛成 娘は綺麗でいて欲しいとは思うけど、基本本人が決める事だから
35 千葉県　 既婚 専業主婦 ９歳 していない どちらでもない ある程度の年齢からは本人の意思に任せる
39 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト ９歳 していない どちらでもない クリニックで脱毛するのはいいと思うが、肌荒れを起こしやすい子なのでクリニックをしっかりと選んで欲しい。39 兵庫県　 既婚 パート・アルバイト ９歳 していない どちらでもない クリニックで脱毛するのはいいと思うが、肌荒れを起こしやすい子なのでクリニックをしっかりと選んで欲しい。
37 大分県　 既婚 専業主婦 10歳 していない どちらでもない 本人が希望するならば，させてあげたい．
39 大阪府　 既婚 パート・アルバイト 10歳 している どちらでもない 年相応になったら自身のお金で通ったらいいと思います。
38 兵庫県　 既婚 フルタイム 11歳 していない どちらでもない 高校生くらいになってある程度成長も落ち着いてきたら、まぁ本人が希望するのならいいのでは？
45 埼玉県　 既婚 専業主婦 13歳 していない どちらでもない 自分がエステやサロンで脱毛を経験したことがないので、賛成も反対もわからないです。

60 神奈川県　 既婚 専業主婦 15歳 している どちらでもない
本人の意思に任せる。 ただ、友人で専門サロンで施術してひどいかぶれを起こした人がいるので、もしサロンでしたいと言ったらお店
選びには参加するつもり。

47 千葉県　 既婚 パート・アルバイト 17歳 している どちらでもない 自分でやるよりきれいになるし、将来的に考えたらやらせてあげたいけど、費用がたかいから考えてしまう。

59 東京都　 既婚 専業主婦 35歳 している どちらでもない
沢山金額がかかるところもあるので、安全で、費用を必要以上に請求されないところで利用するのなら良いと思うのですが、そういう
面での不安があります。

35 埼玉県　 既婚 専業主婦 ７歳 していない どちらかというと反対 まだ若すぎると思う。まだ毛もまばらだし。自分で働くようになってからでもいいと思う。
33 大阪府　 既婚 パート・アルバイト ８歳 していない どちらかというと反対 年齢的に肌も成長途中なので、まだ必要ないと思うから
36 東京都　 既婚 専業主婦 ８歳 していない どちらかというと反対 今は。毛深いわけではないので、成長期が終わるまでは様子を見てほしい。
41 東京都　 既婚 専業主婦 10歳 していない どちらかというと反対 特に10代の頃に処理してもまた出て来るから意味ない気がする。
38 大阪府　 独身 パート・アルバイト 12歳 わからない どちらかというと反対 まだ肌も柔らかく、そこまでムダ毛も気にならないし、不要。
47 兵庫県　 既婚 専業主婦 17歳 している どちらかというと反対 危険も伴うしきちんとした施設を選ぶのもわかりにくいので。
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47 兵庫県　 既婚 専業主婦 17歳 している どちらかというと反対 危険も伴うしきちんとした施設を選ぶのもわかりにくいので。
54 東京都　 既婚 専業主婦 19歳 している どちらかというと反対 以前ニュースで問題になっていて絶対に安全とは言えないので
38 大阪府　 既婚 パート・アルバイト ８歳 していない 反対 高額のお金がかかることは、じぶんで稼げるようになってからだと思っています。
42 岡山県　 既婚 パート・アルバイト 10歳 していない 反対 まだ子供なので、必要ない。高校生くらいになればしてもいいと思う。
37 広島県　 既婚 専業主婦 11歳 わからない 反対 お金がだせない
45 愛知県　 既婚 専業主婦 11歳 している 反対 高額請求されそう。病院でやってくれるならそのほうがいいと思う
46 大阪府　 既婚 専業主婦 16歳 している 反対 働いて自分で稼いだお金でするならいいけれど、まだ本人の収入はないので。



調査期間： 2017.06.07～06.11
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1094人（平均年齢：41.30歳）

女性（2017年/全国）
「ムダ毛処理事情についてのアンケート」

Ｑ３３．あなたのムダ毛やムダ毛処理に関するエピソードがあれば、自由に教えてください（ＦＡ抜粋）
お子様

年齢 都道府県 未既婚
お子様
の有無

働き方 あなたのムダ毛やムダ毛処理に関するエピソードがあれば、自由に教えてください

30 愛知県　 既婚 いない パート・アルバイト あたしの母がワキ毛で苦労したと、よく話していました！だからあんたは若いウチからワキだけは脱毛に、行かせてあげると学生の頃から言われていました！とても印象に残っています。
30 千葉県　 既婚 いる フルタイム 子供の目の前でムダ毛処理をしていたら、何してるの？と聞かれました。保育園でも言ってそう…

30 東京都　 既婚 いる 専業主婦
自分のムダ毛の濃さを初めて意識したのは、小学校中学年の頃に男子にさらっと言われたとき。ショックで、間もなく処理を始めた覚えが。娘のムダ毛処理について、タイミングが来たら親身になって
考えてあげたい。

31 東京都　 既婚 いる フルタイム
子供のころから剛毛で困っていました。剃刀だとすぐに生えてくるし、脱毛するようなキャラじゃなかったから、行くのも周りに知られるのも恥ずかしくて仕方なかったけど、やっておいてよかったと思う。
子供が産まれて仕事もしてで、ムダ毛処理の時間がないが、半袖が気にせず着られるのはありがたい。美容に興味があるタイプの人じゃなくても、手間を惜しむという意味でやる価値があると思う。

31 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 冬はワキの処理をサボりがちになるので、処理を忘れて子どもとベビースイミングの体験に行った時はとても焦りました。できるだけ腕をあげないようにしました。31 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 冬はワキの処理をサボりがちになるので、処理を忘れて子どもとベビースイミングの体験に行った時はとても焦りました。できるだけ腕をあげないようにしました。
32 神奈川県　 既婚 いる パート・アルバイト 最近社会復帰したので脱毛に気合いが入りました。 専業主婦の時はまだ予定がなければ意識が低かったです…。
32 京都府　 既婚 いない フルタイム 小学校からずっとカミソリで剃っていました。男のひげのような足で、エステに通うまでずっと、小学校から一度もスカートをはけませんでした。
32 埼玉県　 既婚 いる パート・アルバイト 小学校くらいから自分の毛が気になった。自分の子どもには早くからカミソリではなく脱毛に行かせたい。
33 京都府　 既婚 いる フルタイム お風呂で眼鏡なしですると、ちゃんと見えてなくて、後からそり残しに気づきビックリすることがある。
33 神奈川県　 既婚 いない フルタイム 高校のころ、靴下を履いているのでひざ下の処理をしていなかったら、長い毛が靴下の繊維の隙間から出ていて、友達に抜け毛だと思われて引っ張られたこと。

33 東京都　 既婚 いる フルタイム
幼いころからコンプレックスでしたが 当時は剃るしか知識がなく、親もありのままの自分でいいという育て方だったので 思春期のジレンマと、恥ずかしい気持ちをこらえて過ごす夏が大嫌いだった  今
はいろんな手法があるため、本当に羨ましい！  もし、自分に娘がいたらそんな思いをさせたくないので脱毛のためのお金は私が工面してでも好きにしてやりたいと思う。  ※幸い息子です

34 岐阜県　 既婚 いる パート・アルバイト ピンセットで脇毛を抜いていると、そのエンドレスさに気が遠くなる。34 岐阜県　 既婚 いる パート・アルバイト ピンセットで脇毛を抜いていると、そのエンドレスさに気が遠くなる。
34 熊本県　 既婚 いる 専業主婦 子どもの卒園式に、すねのムダ毛を剃り忘れてストッキングの下がボーボーだった。
35 兵庫県　 既婚 いる そのほか クリニックで処置する前、自己処理していたときには肌荒れが酷すぎて、スカートを履くのが嫌でした。今はむしろズボンを履くことがほとんどなくなりました。
35 青森県　 既婚 いる 専業主婦 脇の下を、毛抜きで処理しているのを４歳の息子に見られたことあるんですが…「母さんそれ痛そうだよ。止めて」と泣かれました。
36 福岡県　 独身 いない フルタイム デリケートゾーンの脱毛時は、施術側のスタッフは一人体制が良い。 二人とか三人で入られて嫌だった
36 東京都　 既婚 いる 専業主婦 自己処理で脇が黒ずみ、夏場は嫌な思いをした。母が脱毛は肌が荒れるからと反対していたが、むしろ逆。アトピーがあるが、ひざ下などはカミソリをあてる機会が減ったことでむしろきれいになった。
36 大阪府　 既婚 いる フルタイム 同棲していた部屋にてM字開脚でデリケートゾーンのお手入れをしている際に、偶然入ってきた彼氏の母親にバッチリ見られた。
37 東京都　 独身 いない そのほか 高校１年の時。私のふくらはぎの毛深い足をみたクラスメートからの気持ち悪いものを見るかのようなあの視線は忘れません。その日以来、自分でしています。
37 東京都　 既婚 いる 専業主婦 小学校高学年の時バレエレッスン中に腕を万歳するようなポーズをしていたら助手の先生に小声で脇の下のお手入れしなさいねと言われて衝撃を受けたのが初めてムダ毛を意識した瞬間です。37 東京都　 既婚 いる 専業主婦 小学校高学年の時バレエレッスン中に腕を万歳するようなポーズをしていたら助手の先生に小声で脇の下のお手入れしなさいねと言われて衝撃を受けたのが初めてムダ毛を意識した瞬間です。
37 兵庫県　 既婚 いる 専業主婦 腕や腋は、よくピンセットや手で抜いていた高校時代。余りにも夢中で、授業中もついやってしまい、あてられても気づかなかった。。。
39 東京都　 既婚 いる パート・アルバイト やはり女性なのでヒゲが一番気になる。 小学生の娘もかなりヒゲが濃く、学校でも言われたそうなので、大きくなったら脱毛させてあげたい。
39 神奈川県　 既婚 いる 専業主婦 自己処理していた時は、埋もれ毛に悩んでいましたが、エステ脱毛してからはつるつる綺麗になりました。自分に娘がいたら、教えてあげたいです。
39 東京都　 既婚 いる フルタイム 幼児の子供に、私のムダ毛を処理するように言われた。今時の子供に驚いた。
40 大阪府　 既婚 いる パート・アルバイト むかし子供に蚊がとまってるとはたかれたけど実は足の毛でした
40 大阪府　 既婚 いない そのほか 女子会で友達にワックス脱毛を教えてもらって、あまりにも簡単なことに感動した。飲み会のはずが脱毛大会になってしまった。

40 神奈川県　 既婚 いない そのほか
長年の自己処理に悩んでいましたが、一大決心してクリニックで脱毛して、脱毛効果はさておき、総じて「よかった」と思っています。 旅行中にお風呂場でこそこそしなくてよいのは、本当に素敵！ お
風呂の時間も短縮できるので、（まだ自己処理が必要なレベルではありますが）人生変わりますね。風呂の時間も短縮できるので、（まだ自己処理が必要なレベルではありますが）人生変わりますね。

41 大阪府　 独身 いない フルタイム 「私も毛深くて」という人たちのなかで私より毛深かった人はいない。処理しないと本当にオッサンみたいな毛深さで泣ける。

41 東京都　 独身 いない パート・アルバイト
１０代のころは、エステサロンに通えるほどのお小遣いがなかったので、自己処理をしていました。テープ、ワックス等、雑誌や友人からの情報を頼りに色々と試してみました。色々とやりすぎて、お肌
が荒れてしまった時期もありました。夏休みに、家にこもって丸一日かけて脱毛処理をしたこともありました。

41 埼玉県　 既婚 いる 専業主婦 自己処理の時は剃るとツンツン生えてきて途中がみっともなくて恥ずかしかったです。脇はゴマみたいになるので腕をあげるのが嫌でした。
42 福岡県　 既婚 いない 専業主婦 デート前日にカミソリで全身を除毛したら翌日赤い発疹が全身に出来てしまい、デートをキャンセルする羽目になった。母には「あんた何そのブツブツ！病院いきな！」と心配されるし、散々だった。
42 兵庫県　 独身 いない フルタイム 高校生の頃、初めて他校の男子も混じった友達グループでプールに行ったのに、処理が下手だった部分が目立たないか心配で、全然楽しめなかった思い出があります。
42 大阪府　 既婚 いる 専業主婦 今子供と通うようになって思うことですが、もっと若いときに始めていればよかったなと思います。
43 大阪府　 既婚 いる パート・アルバイト ヨガをやっているが、動きによっては脇を反らせてホールドすることもあるので、本当に処理しといてよかったと思う。思いっきり身体が伸ばせる。43 大阪府　 既婚 いる パート・アルバイト ヨガをやっているが、動きによっては脇を反らせてホールドすることもあるので、本当に処理しといてよかったと思う。思いっきり身体が伸ばせる。
43 埼玉県　 既婚 いない フルタイム 20数年前。大手エステサロンの無料体験に行き両脇で約70万の契約をしそうになった。一晩検討することにし、翌日クーリングオフを決めてサロンに行ったが執拗な説得をされて怖かった。
43 東京都　 既婚 いない 専業主婦 毛量が多いワキの処理で悩んでいましたが、脱毛処理完了後、こうも気持ちが違うのかと思いました。やってよかったと思います。
46 神奈川県　 既婚 いない フルタイム デリケートゾーンで剃刀負けした時ズボンの擦れが辛かった。もじもじ君になっていました。
46 京都府　 独身 いない フルタイム ひざ下の処理が終わったと思っていたら、ひざ裏にめっちゃ長い毛が１本ぴよーん、と残っていた（生えていた）。見られていなかったか心配になった。
46 大阪府　 既婚 いない フルタイム 近眼のため、お風呂での顔そりのとき、眉を半分剃ってしまい、のびるまで麻呂状態をアイブローで隠すので苦労しました。
47 愛知県　 既婚 いない 専業主婦 最近老眼のせいかムダ毛がよく見えず適当に処理するようになりました。時々老眼鏡をかけてムダ毛処理をすると前回の残りが…。　面倒でも老眼鏡をかけて処理しないと次回ビックリします。
47 大阪府　 既婚 いる フルタイム 脇を毛抜きで処理していますが、年々加齢のせいで目が見づらくなってきて、以前のように効率よく、自己で処理できなくなっています。
48 東京都　 既婚 いない フルタイム デパートに行ったら欲しい服があって、試着したら、足の毛をすっかり剃り忘れていて、 「お客様どうですか？」と言われたけれどすぐに脱いでお店の人には 今度にすると断った。
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48 東京都　 既婚 いない フルタイム デパートに行ったら欲しい服があって、試着したら、足の毛をすっかり剃り忘れていて、 「お客様どうですか？」と言われたけれどすぐに脱いでお店の人には 今度にすると断った。
48 福岡県　 既婚 いない そのほか 中学生の頃腕のムダ毛をを気にして脱色したら同級生の男の子に金髪といじめられた
49 愛知県　 既婚 いる パート・アルバイト ワキを脱毛したら　電車のつり革もこわくないし　更衣室で制服に着替えるのも平気になりました。
49 福岡県　 既婚 いない 専業主婦 口まわりのうぶ毛は剃るより抜いてしまう 太い毛が目立つし手に触れると気になるのでぼちぼちサロンで・・と考えてる
49 千葉県　 独身 いない パート・アルバイト 恥ずかしい事に、一本だけ髭が生えるので、一本だけっていう柔軟なオプションもつけて欲しい
50 東京都　 既婚 いる パート・アルバイト 脇を毛抜きで抜き続けていて埋没毛が増えてしまった。脇の肉を引っ張りながら抜いていたので、肉が延びたような、、、そしてシワっぽくなった。


